

**SOLTVADKERT VÁROS ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

7/2022. Képv.Tü.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. június 29-i rendes üléséről

Jelen vannak: Temerini Ferenc polgármester,
Kárász András alpolgármester, Galántai Norbert, Lantosné dr. Mayer Zsuzsanna,
Medgyes Attila Jenő, Dr. Pozsgai Boglárka, Zsikla Győző, Zsikla Tamás.

Meghívottak: Dr. Viszkók Zoltán jegyző, Fodorné dr. Schiszler Terézia aljegyző, Jaszanovics Istvánné gazdasági vezető, Dr. Lacziné Ritter Andrea, Bodahelyi Antalné, Pájer Ildikó, Schnürlein Andor

Jegyzőkönyvet vezette: Martinné Hirsch Krisztina

Igazoltan távol maradtak: Weppert Sándor

Temerini Ferenc:

Tisztelettel köszöntöm képviselőtársaimat a nyári szünet előtti utolsó képviselő-testületi ülésünkön. Köszöntöm a televízió, illetve az interneten munkánkat követő nézőket, köszöntöm hivatali munkatársaimat, intézményvezető kollégáimat és a sajtó képviselőit. A mai testületi ülésünk határozatképes, egy képviselőtársunk, Weppert Sándor egyéb elfoglaltság miatt nem tud a mai ülésünkön részt venni.

A napirenddel kapcsolatban lenne egy javaslatom. A kiküldött meghívóhoz képest a 10-es pontot javaslom, hogy vegyük le napirendünkről. Így tett már több bizottság is, mert nincs megfelelő információ, további egyeztetéseket igényelne ez az előterjesztés, ami egyébként a településrendezési eszközeinkkel kapcsolatos módosítási kérelem, és mivel úgy alakult, hogy július elején egyébként is rendkívüli testületi ülést kell ugyanebben a témában, településrendezési terv jóváhagyásával kapcsolatosan tartanunk, ezért most levennék napirendről, és ha szükséges lesz, és addigra minden információ megérkezik hozzá, akkor rendkívüli ülésünkön tárgyalnánk ezt a kérelmet is. Tehát most azzal a módosítással, hogy a 10-es pontot vegyük le a napirendünkről, azt kérem, hogy képviselőtársaim szavazzanak, hogy elfogadják-e a napirendet. Egyhangú – **8 igen** – szavazással a testület elfogadta a júliusi napirendjét.

N A P I R E N D:

1. Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola beszámolója (1.)
2. Beszámoló a kistérségi ebrendészeti telep 2021. évi működéséről (2.)
3. Soltvadkert, belterület 2163/57 hrsz alatt található Víztorony felújítási munkálatainak elvégzéséhez forrás hozzárendelése (3.)
4. Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. II. félévi munkatervének elfogadása (4.)
5. Döntés Önkormányzati tulajdonú területek „Budapest-Kelebia határátkelő közötti 150. számú vasútvonal fejlesztésére irányuló projekt” céljaira történő ingyenes rendelkezésre bocsátásáról (5.)
6. Önkormányzati tulajdonú területek „Budapest-Kelebia határátkelő közötti 150. számú vasútvonal fejlesztésére irányuló projekt” céljaira történő rendelkezésre bocsátása (6.)
7. Az Önkormányzat 2022. évi költségvetési rendeletének I. módosítása (7.)

8. Beszámoló a Homokhátsági Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás 2021. évi működéséről (8.)
9. A 2022/2023. nevelési évben indítható óvodai csoportok számának meghatározása (9.)
10. A pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátások, szociális szolgáltatások, valamint a gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 10/2011.(VII.1.) önkormányzati rendelet módosítása (11.)

Z Á R T N A P I R E N D:

1. Soltvadkert Város kitüntető címeinek, kitüntetéseinek és díjainak odaítélése (Soltvadkert Város Díszpolgára, Soltvadkert Városért, „Pro Scole”, Soltvadkert Város Szolgálatáért, Az Év Sportolója, Soltvadkert Város Sportjáért, Az Év Vállalkozója)

Temerini Ferenc:

Napirend előtti felszólalásokra kérdzem, melyik képviselőtársunk jelentkezik. Medgyes Attila, Zsikla Tamás, Zsikla Győző, Kárász András, Galántai Norbert és Dr. Pozsgai Boglárka.

Mielőtt megadnám a szót a napirend előtti felszólalásokra, magam is szeretnék egy témával foglalkozni. Másfél héttel ezelőtti vasárnapon egy sajnálatos tüzeset történt az Ifjúság utcában, illetve az Ifjúság utca és a Szentháromság útja közötti egykori Jóreménység ingatlanán. Ez az úgynevezett Jóreménység Irodaház, illetve Jóreménység műanyag üzem az elmúlt években tulajdonost váltott. A mostani tulajdonosa egy műanyag vállalkozásnak adta ki, nem maga hasznosítja ezt az üzemet, a nagy irodaház nincsen az eredeti céljának megfelelően hasznosítva, raktárként üzemelt egészen eddig. A műanyagüzem egyik raktárában történt a tűz. Én nem akarnék elébe menni a szakértői véleményeknek. Első jelzések szerint elektromos hiba, elektromos zárlat okozta, de nyilvánvalóan a tűzvizsgálati jelentés fogja ezt egyértelműen és határozottan megállapítani. Ez a tüzeset az utóbbi időszak 6-10. esete volt Soltvadkertben. Tavaly december óta öt esetben történt a város belterületén tűz, ez volt az ötödik. A korábbi négy az mind lakástűz volt, kisebb-nagyobb károkkal, és egy esetben sajnos halálos áldozata is volt. A hatodik a Vadkerti-tó nádasának leégése. Nem tudjuk, hogy mi volt a tűz kiindulópontja, de nagyon sokan arra utalnak, hogy ez szándékos cselekedet volt, ezt nyilván nem tudom megítélni. Most mindenesetre ezzel kapcsolatban tényleg csak zárójelben azt szeretném mondani, hogy az idén ősszel szeretnék megbízást adni arra, hogy a Vadkerti-tó nádtermését learassa egy vállalkozó, és erre szándéka is van, úgyhogy ezzel talán akár a tüzesetet is meg tudjuk előzni. Visszatérve a városban történt balesetekre, én ezúton is szeretném a tűzoltóknak megköszönni azt a munkát, egyrészt a gyors beavatkozást, másrészt, hogy sikerült megakadályozniuk, hogy ez a tűz tovább terjedjen. Nyilván az anyagi kár jelentős így is, de hihetetlen hőségben, rettenetes nehéz körülmények között dolgozott itt tíz tűzoltóegység. Úgyhogy nyilván első helyen a soltvadkerti tűzoltóknak, de velük együtt az összes itt dolgozó tűzoltóságnak és katasztrófavédelemnek szeretném a város köszönetét továbbítani.

A napirend előtti felszólalók közül elsőként Dr. Pozsgai Boglárkának adom meg a szót.

Dr. Pozsgai Boglárka:

Köszönöm szépen a szót Polgármester úr. Én invitálni szeretném a soltvadkertieket a hétvégén megrendezésre kerülő Bor- és Gasztronapra, ami július 2-án, szombaton fog megrendezésre kerülni a Sportcsarnok előtti téren. Tartalmas programokkal, kiállítókkal, este zenekarral, sok szeretettel várjuk a soltvadkertieket, illetve ennek kapcsán szeretném még elmondani, hogy szombaton este is kinyit a Petőfi utca 21. szám alatti önkormányzat által vásárolt ingatlan, amit gyakorlatilag a fiatalok már igénybe is vettek. Nagy valószínűséggel egész nyáron rendelkezésre fog állni minden nap az ingatlan 2 diák közreműködésével. Az a kérésünk, hogy a Facebook oldalunkat kövessétek fiatalok és nézzétek meg, mert nemcsak, hogy nyitva lesz, hanem tartalmas programokkal is készülnek nektek a fiatalok, illetőleg a Gyöngyház Kulturális Központ, és sok szeretettel várunk benneteket. Látogassátok a házat, hiszen ez nektek van, értetek van. Éreztétek jól magatokat. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Azért is jó, hogy képviselőtársam ezt a témát felhozta, mert a mai testületi ülés előtt intézményvezető asszony, Pájer Ildikó nem tud itt lenni, és nem ad tájékoztatást a közeljövő programjairól, így nagyon fontos, hogy Boglárka legalább az előttünk álló Bor- és Gasztronapról beszélt, és tényleg mindenkit várunk szeretettel. Köszönöm a figyelemfelhívást. Galántai Norberté a szó.

Galántai Norbert:

Köszönöm a szót, Polgármester úr. Gazdákat érintő ügyekben szeretnénk egy-két tájékoztatást tartani. Mindenki nagyon várta, hogy 2022. július 1-től bevezetésre kerülő elektronikus permetezési napló határidejét kitolják, nem tolják, kötelező lesz-e. Az utolsó pillanatban sikerült a jogszabály bevezetésének időpontját módosíttatni. Nyilván itt több szervezet összefogására volt szükség, de ez a július elsejei időpont kitolódik 2023. január 1-re. Illetve mondhatni, hogy elég nagy kedvezmények is fogják érinteni a gazdákat, tehát január 1. után is csak a szántóföldi növénytermesztőkre fog vonatkozni ez az online permetezési napló, illetve csak a rovarölő szereket kell majd bejelenteni 24 órán belül, valamint az úgymond kicsi gazdálkodók, 10 hektár alattiak mentesülnek e kötelezettség alól. Tehát nem kell aggódni, most július 1. után sem, akár a szőlőtermelőknek, de most egyelőre még a szántóföldi növénytermesztőknek sem az elektronikus permetezési napló kapcsán.

Illetve még egy sokszor elhangzott tájékoztató, sokszor felvetett téma. Az elmúlt hetekben újra fellángolt ez a téma, azt gondolom, a városunkban is, de talán országosan is, ez a jégelhárítók működésével kapcsolatos aggodalmak. Tehát sokszor elmondták a szakemberek, illetve azok, akik foglalkoznak a témával, hogy az a talajgenerátoros jégelhárító működtetés negatívan nem tudja befolyásolni a csapadékot. Erre gyakorlatilag most ilyen hétköznapi, egyszerű példákat is tudunk hozni, amikre mindenki oda tudott figyelni, december január, február, március, alig volt mérhető csapadékunk, jégelhárítók nem működnek télen. Most május-júniusban gyakorlatilag több eső esett két hónap alatt, mint előtte négy-öt hónapig. És működnek a jégelhárítók. Tehát, ha ilyen módon befolyásolnák, most annyi se lenne, de hála Istennek, azért itt havonta megvolt a 40-50 milliméter esőnk. Sajnos, ez a késő őszi-téli csapadék hiányzik nagyon a földekből, talajból. Tehát az, hogy jön a felhő, és ne adj isten, mondjuk valaki megnézi a radarképen, hogy pont itt oszlik szét, de hát előtte egy héttel pont Kecskemétnél oszlott szét, vagy utána Szegednél, tehát ezek a nyári zivatarok, ezek sajnos ilyenek. Azzal együtt, hogy az egész országban működnek a jégelhárítók, amit az Agrárkamara működtet még Dunántúlon is, ahol már egyes helyeken azt mondják, hogy most már nagyon elég volna az eső, de egy 24 óra alatt leesik 100 milli, egy hét múlva megint esik 50 milli, és gyakorlatilag nem tudnak rámenni a földekre. Ezt a tájékoztatót úgy érzem, hogy lehet, hogy minden nyáron meg kell tartasuk egyszer-kétszer. Én nagyon sajnálom, hogy egyeseknek még ez a tájékoztatás is kevés, mert azt látom, hogy nagyon sok helyen próbálják már az agrárkamara is, illetve most már a meteorológusok is a tévében elmondani, hogy nincsen köze a jégelhárító rendszer működtetésének ahhoz, hogy nagyfokú szárazság van. Vannak emberek, akik azt gondolják, hogy de márpedig mégis van, és szétlőjük a felhőket. Hát rossz ezeket olvasni. Azt javasolom mindenkinek, hogy inkább egy kicsit tényleg próbáljon utána olvasni, tájékozódni. Nyilván mindenkinek hiányzik az eső, az kétségtelen, meg azt is tudom, hogy az emberek a miértet keresik. Erre nyilván nem tudunk egész pontosan választ adni, de ennyit a jégelhárítóról, köszönöm a szót.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Én csak annyit fűznék hozzá, hogy valóban egy országos rendszerről van szó, négyzetkilométerenkénti teljes lefedés az ország területén. Annyi igazság lehet benne, hogy Vadkerten, Kecelen, Kiskőrösön, tehát itt ezen a legnagyobb szőlőtermesztő vidékeken még erre rásegítünk, de ennek ellenére láthatjuk, hogy Kecelen például az idén több csapadék esett, mint Vadkerten. Én továbbra is ahhoz igyekszem tartani magam, hogy mindenhez nem érhetünk. Vannak, akik azt gondolják, de ilyen nincsen, ezért el kell, hogy fogadjuk a szakemberek véleményét, márpedig eddig még semmi olyan szakmai véleményt nem hallottunk, hogy az a jégelhárító rendszer káros lenne a csapadék szempontjából. Egyébként a város könnyedén mondhatná azt, hogy most még pénzt adunk arra, hogy ezt a jégelhárító rendszert egy magasabb fokozaton működtessük, és akkor még gyakorlatilag magyarázkodnunk is kell, de nem lehetünk ilyen elhamarkodottak. Hogyha ennek a többség véleménye

és a szakemberek véleménye szerint haszna van, akkor ezt működtetnünk kell. Norbinak visszaadom egy mondat erejéig a szót.

Galántai Norbert:

Személyesen, amikor beszélgettem a rendszerhez nagyon értő és ajánló emberekkel, arra jutottam, ha tehetnénk, ha lenne főlegesen 10 millió forintunk, akkor leraknánk még ötöt, mert állítólag, nagyon gazdag országokban, ahol nagyon kevés csapadék esik, például az arab világra gondolok, ilyen technológiákkal csinálnak egy kicsit több esőt, tehát hogy ennyire pozitívan is tudja befolyásolni. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Következő napirend előtti felszólaló, alpolgármester úr, Kárász Andrásé a szó.

Kárász András:

Köszönöm a szót Polgármester úr. A tűzesettel kapcsolatban lett volna nekem is észrevételem és köszönetnyilvánításom a tűzoltók felé, de ezt a Polgármester úr elmondta. Megvolt a soltvadkerti iskolában az évszámoló, és nagyon-nagyon sok diákunk nagyon-nagyon jól szerepelt. Ez a mai testületi ülésen is napirendre fog kerülni, hiszen az iskola beszámolója a mai napirendi pontok között ott szerepel. Én szeretném mindenkinek megköszönni a munkáját az elmúlt tanévben. Pedagógusok, iskolai dolgozók, óvodai dolgozók, hiszen egyre nehezebb és nehezebb körülmények között kell a gyerekekkel foglalkozni, hiszen sok esetben az iskolától elvárják nemcsak a tanítás, hanem őrzési funkciót is. Én felhívnám mindenkinek a figyelmét arra, hogy lehetőség szerint minél több időt töltsön a nyári szünetben a gyermekével, hiszen a gyerekeknek a legnagyobb kincse az, amit a szüleivel tud tartalmas időtöltésben részt venni, és lehetőleg még kevesebbet ültessük a gyereket a különböző elektronikus kutyák elé. Természetesen ennek is megvan a létjogosultsága, és ennek is megvan az ideje, de ez az idő nem lehet korlátlan. Én még egyszer szeretném megköszönni mindenkinek a munkáját, hiszen ez teszi lehetővé, hogy Soltvadkerten ennyi jó eredmény születik az iskolában, Soltvadkert jó hírnevét vitték a különböző versenyeken, sportrendezvényeken. Minden pedagógusnak, minden gyereknek, és minden dolgozónak, aki érintett szép nyarat, jó pihenést, feltöltődést kívánok.

Még egy másik témában szeretnék gondolatot ébreszteni. A Norbi említette itt már a mezőgazdaságot érintő szárazságot. Gyakorlatilag ott tartunk, hogy Soltvadkerten és környékén talán soha nem látott szinten van a talajvízszint, és azt gondolom, hogy eljött az ideje annak, hogy felhívjuk a lakosok figyelmét a felelősségteljes öntözésre. Egyszerűen a növények életét kell most már megóvni, viszont a túlzott locsolással ezt a nagyon-nagyon mélyen levő vizet is tovább süllyesztjük, ami később oda vezethet, hogy a nagyobb növények is megsínylik a csapadékhiányt, illetve a vízhiányt. Ezért én erre kérek mindenkit, hogy felelősségteljesen locsoljon, különösen azokon a helyeken, ahol automata öntözőrendszer van, és néhány esetben láttam, hogy gyakorlatilag ebben a 30-32 fokos 10-11 órai időben is működnek ezek a locsolóberendezések. Én azt gondolom, hogy az olaszországi vízhiányt előzzük meg, és most már a Tiszántúlon jelentkező vízkorlátozások ezt sugallják felénk, hogy ezt megelőzve inkább kicsit fejben kell rendbe tenni, és tényleg csak annyi vizet használjunk el, ami elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy a növényeink életben maradjanak. Köszönöm szépen, hogy szerettem volna mondani.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. És akkor a nyári időtöltéshez, illetve a vízhiányhoz kapcsolódóan szeretném megismételni gyakorlatilag itt a televízió nyilvánossága előtt azt a közleményt, amit a város közzétett a honlapján, illetve a Facebook oldalán a Vadkerti-tó vízminőségével kapcsolatban. Van egy országos és európai uniós besorolási rendszer, ami az élővizetkire vonatkozik. Ebben a besorolásban a Vadkerti-tó vízminőségét kifogásoltak írták le. Emiatt nagyon sokan kerestek bennünket, hogy most akkor mi van a Vadkerti-tó vizével, szabad-e jönni, fürödni, használható-e a víz ilyen célra? Utánajártunk ennek a nagyon bonyolult statisztikai matematikán alapuló besorolási rendszernek. Szerencsére ezt az illetékes hatóság nekünk le is írta, és ezt közzé tudtuk tenni az interneten, aminek az a rövid tartalma, hogy évenként négy mérés alapján, tehát összesen 16 mérés alapján egy bonyolult mérési adatok szórásából egy kockázati besorolás lesz gyakorlatilag, és egy ilyen viszonylag kis tömegű víznél a nagyobb

változások jelentik az esetleges vízminőség romlás kockázatát, tehát az egy kockázati besorolás, valóban a Vadkerti-tó vízminősége az alacsony vízszint miatt, illetve a kis víztömeg és az ingadozó mérési eredmények miatt egy magasabb kockázati besorolásba került, és ez rémitette meg az idelátogatni kívánókat, illetve a helyieket is. Szerencsére semmilyen mérési adat nem igazolja, hogy most pillanatnyilag bármi gond lenne a tóval. Reméljük, hogy ez így is marad egész nyáron. A mikrobiológiai mérés most kettő volt, ebből az évi négyből kettőnek az eredménye megvan, a májusi is nagyon messze volt a határértéktől, a júniusi pedig még javulást is mutatott, tehát a jelenlegi mikrobiológiai mérések eredménye nagyon jó. A horgászok heti rendszerességgel mérik az oxigénszintet is, ez is még kifogástalan, a legjobb kategóriában van, tehát pillanatnyilag semmi okunk arra, hogy aggódjunk a tó vízminősége miatt. Természetesen, amit mi lehetőségünk van, megteszünk, nagyon sok pénzért folyamatosan szivattyúzzuk a vizet a tóba vízpótlásképpen, amit már sokszor elmondtunk, hogy ez a nyári időszakban gyakorlatilag a drasztikus vízszint csökkenés megakadályozására elég, arra sajnos nem, amikor ilyen párologás, ilyen hőség van, hogy a víz minőségét emeljük, hogy feltöltsük a tavat. Így is nagyon sokba kerül, így is kihasználjuk a maximumot, amire lehetőségünk van, próbálunk mindent megtenni, nem sajnáljuk erre a pénzt, de nyilván az igazi megoldás a több csapadék lenne, erről is már sokat beszéltünk.

Következő napirend előtti felszólalónk Zsikla Győző.

Zsikla Győző:

Köszönöm a szót, Polgármester úr! Tulajdonképpen folytatom a Polgármester úr mondandóját, hiszen én igyekszem az aktuális témákban felszólalni, és ugyan itt a hűvös tárgyalóban vagyunk, de kint most is vagy 35 fokos kánikula van. Ez a klímaváltozás úgy néz ki, hogy Soltvadkertet sem kerülte el, tehát itt is szó volt csapadékvíz hiányról, és a Vadkerti-tónál is gondokat okoz a kevés víz. Ezért, mint figyelemfelhívást szeretnék tenni, hogy ugyan most még nincs nagy baj, de ha a folyamatok így mennek, akkor a jövő elég sötéten rajzolódik ki a Vadkerti-tó kapcsán, és talán elébe kéne menni, és most kellene előre gondolkodni, hogy mentjük meg a Vadkerti tavat. Ha nem lépünk valamit, és a folyamatok nem változnak meg, akkor csak idő kérdése, hogy menthetetlenné válik szerintem. Sok fejlesztés valósult meg, új kemping vizesblokk, strandon teljesen új építmények, sok-sok pénzért felújított Fekete Villa, és mondjuk rá ez a meleg idő, ez arra jó, hogy sokan menjenek a strandra, és sokan élvezzék ezeket a fejlesztéseket, de mindez a szép nyaralóövezet, gyönyörű házak, magánszemélyek is sok-sok pénzt már befektettek oda, sok-sok munkát. Ez mind a Vadkerti-tó köré épült, tehát itt a közös nevező, a Vadkerti-tó. Ha a Vadkerti-tó eltűnik, akkor azért nehezen lesz az idegenforgalom ilyen szinten fenntartható. Kellene megoldást találni erre, és én tudom, hogy ebben már volt gondolkodás, megbeszélések, erre csak most ráerősíteni szeretnék. Sőt tovább megyek, szeretném, ha hozzáértők, akik esetleg hallják a televízió keresztül, vagy az interneten keresztül, kérem, hogy ők is tegyenek javaslatot. Az én javaslatom nagyon egyszerű, általában mindig józan paraszti ésből indulok ki, tehát magát a strandot, a tó egy csekély részét használják fürdőzésre, jó esetben 20%-át, de még szerintem annyit sem. Ehhez képest mi az egészet próbáljuk vízfeltöltéssel pótolni. Ami víz, lehet, hogy hiányzik a növényeknek is, mint a Polgármester úr mondta, hogy felelősségteljesen locsoljunk, mert ami víz belemegy a Vadkerti-tóba, az itt a vadkerti locsolásnak a sokszorososa, tehát rengeteg vizet emészt fel, hogy valamilyen szinten fent tudjuk tartani. Ha ez a tó 20 százaléka lenne a mostaninak, akkor 20 százalék vizet kellene pótolni, tehát sokkal könnyebben lehetne megoldani. Tudom, hogy sok horgász van, és a felvetésem nem népszerű dolog, de kapják meg a maradék 80%-ot, az már legyen az ő dolguk, hogy azzal hogyan gazdálkodnak. Azt látni kell, hogy az emelkedő energiaárak miatt, és az egyre aszályosabb idő egyre több vízpótlás miatt ez Soltvadkert Önkormányzatának egyre többre fog kerülni. Tehát ami most eddig 8-10 millió forint volt, az innentől már közel 20 millió forint lesz. És ha arra gondolunk, hogy ezt a plusz pénzt valamilyen megoldásba tudnánk fektetni, ami véglegesen megoldaná ezt a kérdést, vagy legalábbis javítana tartósan a helyzeten, akkor esetleg jobb és hasznosabb befektetés lenne. Tehát az én javaslatom nagyon egyszerű. A strand előtti területet egy gáttal, vagy egy töltéssel, úgymond egy vizet nem áteresztő töltéssel elválasztani a tó többi részéről, hogy össze lehessen nyitni, de amikor baj van, akkor azt lezárni, és csak a strand részt tölteni vízzel, mert akkor nem 20 millió forintba kerülne, hanem esetleg csak 2 millió forintba, az értékes vízből is kevesebbet használnánk fel, és a többi az még víztároló tó maradna, tehát amikor csapadékos időjárás van, akkor az nem okozna gondot kinyitni a zsilipet és a többi ugyanúgy zápor tóként vagy víztározóként, ahogy évtizedeken

keresztül is működött. Nem tudom, mennyibe kerülne, de érdemes lenne szerintem ebben gondolkodni, mert azt a rendkívüli értéket, ami a Vadkerti-tónál van, ezt valamilyen formában meg tudnánk menteni, maradna annyi víz, ami a strandon szükséges, és annak a víznek a minőségét is könnyebb volna a fürdésre alkalmas állapotban tartani, a vízpótlást is meg lehetne oldani. Ez egy megoldás, de lehet, hogy szakemberek ettől tudnak jobbat. A Duna vizét esetleg valamilyen formában eljuttatni ide is, mert ha olvasunk ókori történeteket, akkor látjuk, hogy akár sok száz kilométerre is az ókori emberek el tudták vezetni a vizet úgy, hogy évezredekig is szinte megmaradtak azok a létesítmények. A Duna-Tisza, két folyó között azért érdekes, hogy sivatag kezd kialakulni, amiről beszéltünk. Nyilván az eső volna a legolcsóbb, legegyszerűbb megoldás. Nem tudom, én nem értek ehhez, ezért én elhiszem azt, amit mondanak, hogy ezek a jégelhárító rendszerek nem okoznak gondot, de a látszat valóban az, mintha ártana a térségnek. Megértem azokat a vadkerti emberkéket, akik látják a televízióban, hírekben, hogy 50-100 kilométerre odébb kúsznak az autók az utcán akkora víz van, minket itt meg mindig elkerül bennünket valahogy. Tehát ez most lehet, hogy így adódott. Egyébként a homokos területnek szerintem van elriasztó hatása, mert nagyobb a hőkisugárzás és nagyobb a fölfelé emelkedő légmozgás, ami miatt lehet, hogy elkerülnek, tehát a sivatagosodás lehet, hogy ilyen gócpontok körül kezdenek kialakulni, és sajnálatos módon lehet, hogy mi is ezekbe esünk, és semmi köze nincs a jégelhárításhoz. De esetleg azon is érdemes volna gondolkodni, hogyha már ebben gondolkodnak, hogy eső elriasztó van-e, akkor lehet, hogy van esővonzó berendezés is, és akkor olyanokat kellene telepíteni, amik idehoznák az esőfelhőket, de ehhez hozzáértő vízügyi szakembereknek kellene gondolkodnia. Én csak egy figyelemfelhívást, egy vészkiáltást szeretnék a jövő nemzedéke érdekében, hogy gondolkozzunk ezen, mert én úgy érzem, ha a folyamatok így mennek tovább, akkor veszélybe kerül Soltvadkert mezőgazdasága, a Vadkerti-tó és a soltvadkerti idegenforgalom is. Kezdjünk el gondolkodni, inkább legyen hiábavaló munka, mint utána elkésett és elmulasztott dolog, ami esetleg komoly tragédiát hoz számunkra gazdaságilag is, megélhetés szempontjából. Erről szólt volna a felszólalásom. Köszönöm szépen a figyelmet.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Valóban érdemes újra és újra nekifutni ennek a témának. Én továbbra is azt tudom elmondani, hogy már elődöm idejében is, de amióta én vagyok a polgármester, rengeteget gondolkodunk rajta. Sok szakmai egyeztetés volt, kértünk szakvéleményeket, készültek tanulmányok, és folyamatosan ezen kattog az agyunk, főleg ismerve az energiaárak, villanydíjak emelkedését, még sürgetőbbé válik, hogy valamilyen hosszú távú megoldást találjunk. Eddig, amit a szakemberek el tudtak mondani, három lehetőségünk van. Az egyik a Homokhátsági Programhoz való csatlakozás, ami a Zsikla képviselő által utóbb említett megoldás lenne, hogy ide juttatnánk vizet. A legközelebbi pont a Duna-völgyi főcsatorna. Most volt ez a pillanat, amikor az állam a Homokhátsági Program tervezésére nagyon nagy összeget fordított, és nekünk pedig sikerült azt elérnünk, hogy ennek a tervezésnek a része legyen Vadkert is. Tehát a szakemberek a homokhátsági vízpótlás során Soltvadkertet és azon belül is a vadkerti területet külön fejezetként fogják kezelni. A héten egyébként itt jártak, tehát volt egy bejárásuk már a tervezőknek, tehát ez a dolog beindult. Az viszont tény, hogy ez 10 éves program. Tehát a tervezés is éveket fog igénybe venni, a megvalósítás pedig tényleg 10 éves távlatban látszik csak. A kettő egy másik nagyon érdekes, és nagyon kevés példa van rá, de nagyon érdekes megoldás lehet, hogy a tó vízzáró rétegen áll meg. Ennek a vízzáró rétegnek van egy vízvisszatartó hatása, de nyilvánvalóan ez azért nem 100 százalékos. A tó környezetében lévő talaj, ahol nagyon-nagyon alacsony a talajvíz, annak van egy elszívó hatása, és ezt az elszívó hatást lehet esetleg csökkenteni vagy gátolni föld alatti támfalakkal. Magyarul a tó környékét támfalakkal körbe kéne venni, és ezzel tudnánk jelentősen csökkenteni a tóból az elszívárgást. Ettől még párolgás ugyanúgy van, de legalább az elszívárgás részét lehet valamelyest csökkenteni. Erre nagyon határozott szándékunk az, hogy ennek a költségeit megkérjük, és ha van már Magyarországon erre referencia, akkor oda elmennénk és megnéznénk. Tehát ez egy kettős számú lehetőség. Ez gyorsabban megvalósítható. A harmadik pedig a három településnek, de legalább kettőnek, Kiskőrös és Soltvadkert szennyvizének a megfelelő tisztítás utáni tóba való bevezetése. Ezzel kapcsolatban nagyon-nagyon sok aggály merül föl. Vannak a biológiai úton, természetes úton megtisztított szennyvíznek is olyan oldott komponensei, például gyógyszermaradványok, hormonhatású gyógyszerkészítmények, amik nagyon-nagyon nehezen távolítható el a szennyvízből. Tehát van egy csomó aggály ezzel kapcsolatban, nyilván nem mi fogjuk

ezt eldönteni, hanem ezt csak azért mondom el, mert nagyon-nagyon óvatosnak kell ezzel lenni. Ezzel akár tönkre is lehet tenni a tavat, de nyilván ott van harmadik számú lehetőségként. A negyedik, amit Képviselő úr mond, erre viszont van egy élő példa Kunfehértó. Középiskolás koromban sokat voltam Kunfehértón. Ez a tó nagyobb volt, mint a Vadkerti-tó, jóval nagyobb felületű volt, és évtizedeken keresztül nem jártam arra, és néhány évvel ezelőtt, mikor újra láttam, hogy mi van Kunfehértón, az egészen szívszorító és rettenetes volt látni is, hogy az eredeti tó milyen kicsire zsugorodott össze. Ott az valósult meg, amit Képviselő úr mond, hogy van egy fenntartott strandoló rész, tehát ez töredéke az eredeti tömegnek. Nagyon rossz volt látni sok tíz év távlatából, hogy mi lett ebből a tóból. Egyébként ugyanazokkal a problémákkal küszködik, mint mi. Nekünk eddig el sikerült kerülnünk, ami az önkormányzat és az egész város együttes akarata volt az, hogy akármilyen sokba is kerül, de kútból pótoljuk a vizet. Én úgy gondolom, hogy többek között ennek köszönhető ez, hogy a mi helyzetünk összehasonlíthatatlanul jobb, mint Kunfehértóé. És ebben nagy szerepe volt a horgászoknak is. Tehát a horgászok szerintem nagyon sokat tettek a tó állapotáért, úgyhogy nagyon óvatosan kell az ő érdekeiket is figyelembe véve döntéseket hozni. A figyelemfelhívást köszönöm, és sohasem fölösleges és sohasem túlzott. Ha tízszer kell beszélnünk róla, tízszer fogunk. Abban egyetértünk, hogy a városnak egyik legnagyobb kincse a tó, tehát rá kell szánunk azt, amit megérdemel. Köszönöm még egyszer a hozzászólást. Zsikla Tamásé a szó.

Zsikla Tamás:

Köszönöm. Egy közelmúltbeli rendezvényre szeretném felhívni a figyelmet, illetve beszélni róla, hogy június 18-án, szombat este került megrendezésre szabadtéri színpadon itt Soltvadkerten a Pál utcai fiúk. A darab az úgy gondolom, hogy már előzetesen önmagában is garancia volt arra, hogy egy kellemes este lehet. A Pál utcai fiúk, az eredeti író Molnár Ferenc neve, illetve Dés László és Geszti Péter, akik megzenésítették ezt a darabot, illetve a Pannon Várszínház, ezek a nevek már előzetesen is garanciát adtak arra, hogy ebből lehet egy nagyon kellemes este, egy nagyon jó darabbal, előadással. Az, hogy ez hogyan fog megvalósulni, az volt számunkra a kérdés. Ezúton szeretném megköszönni mindenkinek, kitalálónak, szervezőnek, aki akár nagyban, akár kicsiben részt vett ennek a szabadtéri rendezvénynek a megszervezésében, lebonyolításában, elsősorban Pájer Ildikónak, a Gyöngyház Kulturális Központ, a Komszolg összes dolgozójának és mindenkinek, aki még rajtuk kívül ebben részt vett, hiszen egy nagyon kellemes környezetben tölthettük ezt a pár órát. A szerencse is a szervezők mellé állt, hogy egy nagyon kellemes, igazi jó időt tudtunk kifogni. Tehát tényleg egy nagyon-nagyon jó rendezvény jött létre. Nagyon sokan jöttek vidékről, nagyon sokan jöttek családotól, kisgyerekekkel, és úgy látszott, hogy mindenki nagyon jól érzi magát. Jó magam is szerveztem pár vidéki családot, hogy jöjjenek. Mindenki akár vidéki, akár soltvadkerti, akit kérdeztem, és akivel beszéltem, mindenki megköszönte és azt mondta, hogy nagyon-nagyon jól érezte magát. Azért is hoztam fel ezt a témát, hogy jó lenne Soltvadkerten ilyen jellegű programból is majd a jövőben most már szervezni, mert megvan hozzá a tapasztalat, és úgy látom, hogy megvan hozzá az akarat és az erő. Egyedüli kérdés mindig az ilyen rendezvénynél az időjárás, amire nincs hatásunk. Az előbbi felszólalásokban is hallottuk, viszont úgy vettem észre, hogy amire ráhatásunk van, az itt nagyon jól sikerült és mindent megtettek a szervezők annak érdekében, hogy ez jól sikerüljön.

A másik, még szeretnék én is ráerősíteni a Petőfi utcai házra. Itt a nyári szünet, szülőknek, diákoknak én is szeretném felhívni a figyelmét a vidéken tanuló főiskolások, egyetemisták is hazajöttek nyári szünetre, nekik is nagyon merem ajánlani, őszintén, aki arra járt, látja, hogy most már kívülről is nagyon szépen megújult ez a rendezvényház. Ahogy Boglárka mondta, szombaton is nyitva lesz. Ha valaki kíváncsi arra, hogy hogy néz ki akár kívülről, belülről, és akkor dönti el, hogy ő itt szeretne egy rendezvényt, akkor nagyon szívesen látjuk szombaton is egy ilyen megtekintésre a Gasztro nap ideje alatt. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen a tájékoztatást. Következő napirend előtti felszólalónk Medgyes Attila.

Medgyes Attila:

Köszönöm szépen, Polgármester úr. Köszöntök mindenkit. Elsőként ehhez a Vadkerti-tó témához szeretnék hozzászólni. Én azt gondolom, hogy Kunfehértó részben előttünk jár, mert őket már sújtotta

ez a kényszerhelyzet, ami előtt esetlegesen mi állunk. Hozzáteszem, én alapvetően bizakodó vagyok. Berkesz Laci bácsival nagyon sokat beszélgettem a halála előtt, és ő elmondta, hogy az ő 30 éves tapasztalata bizony azt mondja, hogy 10 évenként van 2-3 aszályos időszak, ami bizonyos periódusonként ismétli önmagát, és ha azon túllendülünk, akkor azért rendbe szoktak jönni a dolgok. Ellenben, ha erre tényleg fel kell készülnünk, én beszélgettem Győzővel erről a leválasztós ötletéről. Annyit kell tudni a számok tükrében, hogy Kunfehértó feszített vízterülete, amely kb. hétvégeente 5000 embert szolgál ki, az 5 hektárnyi, tehát a mi 70 hektárnyi vízfelületünknek durván az egy tizennegyed része, ha jól számolom, és ez is ki tudja szolgálni ezt az ötezer embert. Nyilván ez egy erős kompromisszum, és a hagyomány és tradíció ellen megy, ezért nagyon nehezen tudnák egyesek elfogadni ezt az intézkedést, biztos vagyok benne, de lehet ezt pozitívan is nézni. Gátrendszerrel lerekeszteni, én több parcellát, több tavat gondolnék kialakítani, lenne mondjuk egy halnevelés része, vagy egy horgásztó része, tehát minimum hármat a vízfelület mellett, és ezeket a gátrendszereket ellátni zsilipekkel, amivel szabályoznánk az egymás közti vízmennyiséget. Ha erős tavaszunk van, erős áradási időszak van, akkor gyakorlatilag a lefolyó csatornán átengedve a fürdőzési részben a Büdös-tó VII-es csatornán le tudjuk engedni a DVCS-be a plusz vizet, hogyha probléma. Egyébként, hogyha túltöltjük, vagy sok a csapadék, akkor a fürdőzési térből tudunk átengedni a halnevelébe vagy a horgásztó részére, tehát ezek megtakarított dolgok. Ezt már csak azért is mondom, mert úgy érzem, hogy a takarékoság időszaka fog következni az elkövetkezendő években. Úgy az energia vonatkozásokban, míg tényleg az árak is nagyon el fognak szállni, és itt az idegenforgalom fog kockázni. Hozzáteszem, hogy ez egy ötlet, és bízok abban, hogy erre nem kerül sor, és ez megoldható marad a továbbiakban.

A felszólalásom valódi oka, ez az elmúlt héten vagy múlt héten történt vasárnapi tüzeset, amikor is a Jóreménység irodaháznak a teteje leégett, a szomszédos műanyag üzemben keletkezett tűz végett. Én akkor a képviselőcsoportban indulatosan jeleztem azt, hogy mikor szándékozunk valamit is tenni azzal kapcsolatban, hogy ezeket a kisebb, hangsúlyozom, kisebb műanyag üzemeket kiköltöztessük a város lakóépületei közül. Én úgy gondolom, hogy bizonyos értelemben egészségkárosítóak és környezetvédelmileg is kifogásolhatóak, de a legnagyobb probléma nem is ez, hanem az, hogy veszélyesnek érzem. Kezdve a tűzvédelmi szabályok betartásától, mondjuk csak nem is mondom mást, hanem csak annyit, hogy távolságtartási vonatkozásban kifogásolhatóak. Raktárként használják az üzemeket, ösvényszerűen mennek rajta az emberek, és nagyon tűzveszélyesnek érzem főleg ebben a nyári időszakban. Az önkormányzatot is, a régi önkormányzatot is ludasnak érzem, mert az ipartelep elköltöztetést nem sikerült megvalósítani. Magánszemély vásárolta meg ezt a területet, aki nem kívánja visszaadni, vagy eladni, és nekünk, akik itt ülnek, bizony-bizony tíz-tizenöt évre előre kellene gondolkodni, és olyan opciókat kellene ajánlani ezeknek a kisüzemeknek, akik a belterület sűrűn lakott részein vannak, hogy kedvező feltételek mellett tudjanak kitelepülni, és amellett, hogy az egyik kezünkkel adunk, a másik kezünkkel megszorítunk, tehát kellene egy 5-6 éves türelmi időt szabni nekik, aminek a végén gyakorlatilag elvesztik a működési engedélyt. Tehát rá kellene őket kényszeríteni arra, mert nem szívesen mozdulnak el. Én értem, hogy gazdasági problémák vannak, egyre emelkedő energiaárak vannak, óriási az árharc és nagyon nehéz érvényesülni, de akkor is azt mondom, hogy a biztonság mindenekelőtt a legfontosabb. Én azt gondolom, hogy ez az eset is nagyobb odafigyeléssel elkerülhető lett volna, és nagyon-nagyon szeretném, hogyha ebben a dologban lenne előrelépés. Érzem azt is, hogy tabu a téma, nem csak az érdekeltségek vagy a közvetett kapcsolatok végett, hanem azért is, mert az itt ülő képviselőtársaim pozíciója nagyban függ a szavazóknak a véleményétől, és nagyon sok ember foglalkozik ezzel, és nagyon sok embernek adnak munkahelyet, abból élnek a családjaik, és nagyon kényes a téma. Én azt gondolom, hogy nekünk lépni kellene, és még hogyha nem is annyira népszerű ez a döntés, akkor is döntést kellene hozni. És ezt nem csak azért mondom, mert van ez a tüzeset, és ez ritkán fordul elő, de én ezt szervesen összekapcsolom a környezetszennyezéssel is, mert nagyon sok ember égeti otthon a műanyagot.

Temerini Ferenc:

Ami pedig a lényegi részét illeti ennek a dolognak. Azt mondani, hogy itt ezzel nem foglalkozik senki, és ideje lenne már valamit ezzel foglalkoznunk, ez minimum furcsa. Annak a teleknek az eladása, ami a Halasi út mellett van, az még a Berkecz polgármester úr első ciklusában, tehát nagyon-nagyon régen történt, és azóta az elmúlt ciklusban is területeket adtunk el vállalkozásoknak, hogy a városban meglévő üzemeket kitelepítsék, meg is épült három üzemcsarnok, jelenleg már valóban olyan területeink

nincsenek, vagy nagyon korlátozott mértékben, amit föl tudnánk ajánlani. Én semmilyen más módon nem tudom elképzelni a kitelepülés ösztönzését, minthogy alternatívát ajánljunk nekik, tehát lehetőséget ajánljunk nekik. Nem jogszabállyal, nem kényszerrel, mert valóban ez egy érzékeny téma. Nem a szavazás miatt. Egyáltalán amiatt, hogy hány ember él közvetlenül vagy közvetetten a műanyag feldolgozóiparból. Igen, ez egy nagyon érzékeny téma. Az, hogy a város megélhetése mekkora veszélybe került akkor, amikor úgy tűnt, hogy egy kormányrendelettel az egyszer használatos műanyagokat azonnal beszüntetik, ez milyen tragikus következményekkel járt volna, azt hiszem, hogy a Vadkerten élőknek nem kell elmondanom, tehát igen, ez nagyon fontos. Amiatt, hogy sok-sok család megélhetését biztosítja. Egyébként pedig jelen tudásunk szerint nincs olyan igazolt mérés, ami azt igazolná, hogy Vadkerten a levegőben olyan anyagok nagyobb koncentrációban lennének, amik ártalmasak. Pontosabban a mérés, ami ezt kimutatta, az tartalmazza egyértelműen, hogy az az anyag biomassza eredetű, tehát nem műanyag tüzelésből származik, de természetesen tudjuk, hogy ettől függetlenül van műanyaggal való tüzelés, de ez szerintem nem függ össze azzal, hogy hol van az üzem. Tehát visszatérve arra a részre, hogy ezeknek az üzemeknek jó lenne kitelepülniük a városon kívülre nem, hogy most kezdünk vele foglalkozni, hanem kettő darab ipari park előkészítés alatt van. Egy 50 hektáros, a kormány elé most kerül be a kérelmünk, az előkészített anyag, amelynek sok-sok éve folyik az előkészítése, és ha szerencsénk van, ha a kormánydöntés ezt támogatni fogja, akkor Vadkerten egy 50 hektáros vagy annál is nagyobb ipari park létesülhet. Ami jelenleg ilyen célra felhasználható területünkön pedig már megvalósítás alatt áll az a kisebb ipari park, ahol a Komszolg Kft. telephelye mellett 4-5 csarnok letelepüléséhez elegendő hely van. Tehát mi azt szeretnénk, ha valóban ezek a vállalkozások kiköltöznének, ha anyagi lehetőségük van, gondolom, hogy a szándék bennük is megvan, nem biztos, hogy az anyagi források mindenhol rendelkezésre állnak, de mi a magunk részéről azzal szeretnénk ezt támogatni, hogy helyet biztosítunk a városon kívül. Úgyhogy Képviselő úr, mint már oly sokszor, régen megnyitott kapukat dönget, de nem baj, ez is egy olyan dolog, amit ha kell, tízszer elmondunk, ha kell, százszor elmondunk. Tehát a testület ez is és az előző is sokat foglalkozott vele, nagyon fontos kérdésnek tartjuk, de például az azért furcsa, hogy abban az épületben, ha jól tudom, Képviselő úr egy raktárt bérelt. Tehát ott tárolta az eszközeit ebben az épületben, ami most leégett. És még egyetlen egy alkalommal nem jelezte azt nekünk, hogy ott áldatlan állapotok lennének, csak a tüzeset délutánján egy eléggé goromba, durva hangüzenetben hívta fel az ottani állapotokra a figyelmet. Eddig nem látta Képviselő úr, vagy eddig nem volt probléma, amíg a saját eszközeit ott tárolta, most hirtelen, amikor baj volt, akkor nekünk tesz szemrehányást, pedig egyetlen egyszer korábban nem jelezte, hogy húha, hát a Jóreménység üzemben ott nagyon nagyok a bajok, tegyetek valamit. Tehát visszatérve még egyszer, adminisztratív lehetőségünk nekünk konkrétan már letelepedett üzemet kizárni nincsen. Arra van lehetőségünk egyrészt, hogy a helyi építési szabályzatunkat olyan módon módosítjuk, hogy a jövőben nem szeretnénk, hogyha műanyag üzemek bővüljenek, vagy letelepedjenek a városon belül. Erre van lehetőségünk. Tehát azt előírhatjuk, hogy milyen üzemméret, milyen beruházás az, amit szeretnénk, hogy még a városban megvalósulhat, és mi az, amit nem. Ez egy jövőre vonatkozó lehetőségként felmerül, nem is zárkózom ez elől, hogy ezt meghozzuk. Visszamenőleges hatállyal, aki 10-100 millió forintot költve telepített egy üzemet, létrehozott egy beruházást, azt most egyik pillanatról a másikra kényszeríteni arra, hogy elhagyja a város közepét, az egyrészt nem lehetséges, másrészt nem is cél. Ösztönöznünk, viszont mindenképpen kell azt, hogy a jövőben ez így alakuljon. Zsikla Győző képviselő úr a szó.

Zsikla Győző:

Köszönöm! Szeretnék hozzászólni a témához. Tehát ez nyilvánvalóan nem jó dolog, hogy üzenek, bármilyen üzem, legyen az borászat, műanyag üzem vagy bármilyen üzem a lakóházak között vannak. Itt van zaj, légszennyezettségi probléma és veszélyeztetés, mint ahogy kiderült, fönnáll. De valóban az önkormányzat ezzel régóta foglalkozik. Ami lehetett ipari területet, azt létrehoztuk. Arra szeretném felhívni a figyelmet, hogy a megépülő, elkerülő út mentén szerintem megnyílnak újabb lehetőségek, hogy oda is lehet, mivel ott infrastruktúra jön létre, oda is lehet esetleg kitelepülni, de az említett ipari parkok biztosan megoldást jelenthetnek hosszú távon. Ami a konkrét esetet illeti, azon viszont lehetne elgondolkodni, és lehet, hogy ez egy egyszerűbb megoldás volna, és mégis a biztonság felé hatna, hogy a tűzveszélyes anyagok mennyiségét lekorlátozni bizonyos lakóövezetekbe, mert nem biztos, hogy szerencsés, hogy valaki sokat beraktároz, mondván, hogy majd fölmeleg az ára, mert ezzel azért a

kockázat is jelentősen megnő, mert nem mindegy, hogy a tűzoltóknak is mekkora mennyiség jut, hiszen a műanyag elég tűzveszélyes anyag. És esetleg ez logisztikai kérdés, meg raktározási kérdés, azért sokkal egyszerűbb egy raktározást megoldani, mint egy üzemet kitelepíteni. Ezen lehet, hogy érdemes lenne gondolkodni, hogy ez mekkora gondot okozna, miközben érzékenyen figyelni, hogy az emberek megélhetését ne befolyásolja, tehát hogy esetleg olyan megoldást, vagy olyan raktározási lehetőségeket felkutatni, és akkor mindjárt ezen veszélyességi faktort lehetne csökkenteni. Köszönöm szépen!

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Hatósági jogkörünk nekünk az önkormányzat hivatalának nagyon-nagyon kevés esetben van, de erre vonatkozó szabályok jelenleg is élnek, ha nem is helyi szintű jogszabályok, és ezt egy vállalkozásnak be kell tartania, ezt megfelelő, még egyszer mondom, nem helyi hatóságok ellenőrzik, és elvileg ezeknek meg kell felelni. Van, aki öreg autókat tárol a telkén, van, aki műanyag hulladékot, van, aki papírtekerceket, amire a műanyagot tekeri fel. Ennek valószínűleg megvannak a szabályai, és hogyha ezek ennek a szabálynak megfelelnek, akkor tényleg az a lehetőségünk van, hogy a jövőben egyáltalán az üzem építését mi helyi szabályozás szintjén meg tudjuk oldani. Tehát azt tudjuk mondani, hogy nem szeretnénk a jövőben, ha üzemek épülnének a városban. Még egyszer mondom, az a nehezebb kérdés, hogy évtizedekkel ezelőtt létrehozott komoly beruházásokat bármilyen kényszerítő eszközzel kitelepítsünk, még egyszer mondom, csak ösztönözni tudjuk. Medgyes Attilaé a szó.

Medgyes Attila:

Köszönöm szépen. Két dologra reflektálnék. Igazából engem nem zavar, mert itt nem történt károm nagy meglepetésemre, viszont azon gondolkoztam el, hogyha a szomszéd házakban kár keletkezik, vagy tető nélkül, fedél nélkül maradnak az emberek, akkor mi történik. Tehát ez az eset pontosan rávilágított arra, hogy ebből sokkal nagyobb baj is lehetett volna. A másik legyen szíves ne mondjon olyat, hogy egyik pillanatról a másikra. Pont azt taglaltam, hogy nekünk sokkal előrelátóbbnak kellene lenni, és akár 10-15 évre előre gondolkodva amellet, hogy opciót kínálunk nekik, azt mondjuk, hogy van egy 5-6 vagy akár 7 éves időszak, amíg rendelkezésre áll a kiköltözése. Tehát egy közművesített, kedvező feltételekkel adott lehetőség, és ebben az önkormányzatnak lépni kellene, ez a mi érdekünk. Tehát szó sincs arról, hogy főleg a meglévőeknél, hogy azoknak azonnal ki kellene költözni, tehát nem szeretném a feszültséget szítani, viszont az a minimum, hogy működési engedélyt az üzemekre a lakóövezeten belül nem adunk már ki, illetve nagyon szigorú keretek között próbáljuk szabályozni azt, ami jelenleg megvan, és próbálni terelni, lehetőséget adva nekik arra, hogy kiköltözzenek. Itt nemcsak róluk van szó, hanem az alájuk bedolgozó válogató emberekről is, akik sok esetben vendégmunkásokként, magánházakban, ösvényeken járva válogatják a hulladékot, és a szájukból lóg a cigarettacsikk, arra is lusta, hogy leverje a hamut róla. Tehát ezek nagyon veszélyes dolgok. Most nem akarok utcákat, meg utcaházaszámokat mondani, de tudnék. Érdemes volna egy közös felszólítást tennünk abba az irányba, hogy ezt fejezzék be és legyen szíves költözzenek a táblán kívülre, mert megmondom őszintén, engem a legkevésbé sem zavar az, hogyha hanyagságból, nemtörődömségből, fősვნყყყყból leég egy ilyen kisüzem. Engem nem zavar, csak égjen le odakint. Tehát a lakóházakat, az emberek ingatlanját ne veszélyeztesse, ez a kérés.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Arra szeretném emlékeztetni képviselőtársamat, hogy 6 tüzés volt az utóbbi rövid időben, tényleg megdöbbentően sok tüzés, és ebből egy volt műanyag üzemhez köthető, és az sem a műanyagipari tevékenységhez közvetlenül, hanem elektromos zárlat, ami sajnálatos módon bárhol máshol történhet. És azoknál a lakástüzeknél is nyilván veszélyben volt minden szomszéd. Ezért is mondtunk köszönetet a tűzoltóknak, hogy még egy ilyen kánikulai száraz helyzetben is ezt a nagyobb bajt meg tudták akadályozni. Természetesen abban egyetértünk, hogy a jövőben ilyen nagy beruházásokat inkább a városon kívül kell megoldani. Ezen régóta dolgozunk, és nagyon jól haladnak ezek az előkészítő munkálatok. Kis szerencsével, megfelelő politikai támogatással, lobbizással nagyon nagy lépést tehetünk előre abban az esetben, hogyha ez az ipari park megvalósulhatna, és ez egyébként tényleg az elkerülő út közvetlen közelében valósulna meg, tehát erre gondolva, sőt a vasút és az elkerülő út metszetében, tehát ez is a hosszabb távú tervezést erősíti, csak most már tényleg az hiányzik, hogy ebben sikeresek legyünk. Nehéz helyzetben van az ország, egész Európa, nagyon nehéz helyzetben van,

de azért bízunk benne, hogy ez a folyamat beindulhat itt Vadkerten is. Köszönöm szépen. Ha nincs további napirend előtti felszólalás, akkor napirendünk szerint kezdünk el haladni.

I.

Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola beszámolója

Temerini Ferenc:

Elsőként a Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola beszámolóját tárgyaljuk. Az előterjesztést Udvarhely Attila igazgató úr készítette. Ő most egyéb elfoglaltság miatt nem tudott eljönni az ülésünkre, de a szakbizottság ülésén ott volt, kérdésekre válaszolt, és kiegészítette az írásbeli beszámolóját, úgyhogy azt javaslom, ezzel kapcsolatban hallgassuk meg a szakbizottság elnökének a véleményét. Dr. Pozsgai Boglárkát a szó.

Dr. Pozsgai Boglárka:

Köszönöm szépen a szót, Polgármester úr. Mint ahogy Polgármester úr is elmondta, Udvarhelyi Attila igazgató úr itt volt a bizottsági ülésünkön, ahol több kérdésünkre is választ kaptunk, amelyből majd egy néhányat el is mondok, amik számunkra fontosak voltak, viszont a beszámoló anyaga az előző évekhez képest igen jó minőségű, sok mindenre kiterjedő. Egy-két dolgot kiemelnék belőle: az összes tanuló létszáma ebben az évben 564 gyermek volt, ebből hátrányos helyzetű 45 fő, illetőleg halmozottan hátrányos helyzetű 20 fő. Alapfokú művészeti oktatásban 518 fő gyermek tanul. Elmondta az igazgató úr, hogy a tanévet alapvetően normál körülmények között kezdhettük el és folytathatták le, be kellett tartani a járványügyi szabályokat. Tanterven kívüli oktatást nem kellett, hogy tartsanak, viszont az őszi hónapokban, majdnem minden osztály karanténba került egy-két hétre. Fontos kiemelni, amit itt alpolgármester úr is elmondott már az előző hozzászólásában, hogy az iskola tanulmányi átlaga valóban nagyon jó lett, 4,24 lett az eredményük, ami 0,8 tizeddel magasabb, mint a megelőző évben volt, és kitűnő bizonyítvány 147 tanuló vihetett haza, ebből 53 fő felső tagozatos diák, aki kitűnő lett, a többi alsós volt. Nagyon sok eseményt tartottak, nagyon sok diák vett részt mindenféle versenyen, helyi országos és nemzetközi versenyeken is nagyon szép eredményeket értek el. Illetve a továbbtanulás szempontjából Attila kiemelte azt is, hogy az idén is a technikum lett az első 42,37 %-kal. Ez egyébként az országos adatoktól magasabb, mert az 38,71 aki technikumot választott, gimnáziumot pedig 30,5 %, vagyis 18 fő választott. Elmondta összegzésében, hogy a 2021-22-es tanévben teljesítették a kitűzött munkatervet és célokat, sok színvonalas programot, rendezvényt szerveztek és valósítottak meg, illetőleg nagy öröm volt számukra, hogy az iskolai versenyeket, műsorokat újra közönség és közösség előtt tarthatták meg, hiszen erre az elmúlt két évben nem volt lehetőség. Fontos kérdésként feltettük Attilának azt, hogy halljuk az országos pedagógushiányt, hogy nálunk, hogy áll ez a helyzet az iskolában. Attila arról számolt be, hogy pedagógushiány egyelőre nincsen, megfelelő létszámmal meg tudják kezdeni a következő évet is. Viszont azt is elmondta, hogy a több éve fennálló zongoratanár probléma sajnos még mindig nem oldódott meg. Folyamatosan keresik a zongoratanárt, de sajnos nincsen, vagy egyelőre nem találnak, illetve egyéb tanárhiány nem lépett fel, illetőleg nem fog talán a következő évben sem fellépni náluk. A bizottságunk egyhangúlag megszavazta az iskola beszámolóját.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Kérdezem képviselőtársaimat, hogy van-e kérdésük, vagy hozzászólásuk a beszámolóval kapcsolatban? Medgyes Attila.

Medgyes Attila:

Köszönöm szépen, Polgármester úr. Nekem egy észrevételem van, inkább csak egy megjegyzésem. Nekem nagyon fáj, hogy Attila elmondta, hogy van azt hiszem hét zongorájuk, illetve abból hat pianínó, egy zongora, és talán három gyakorlóterem is rendelkezésre áll, és ez a serpenyő egyik fele érzésem szerint, a másik pedig az a 35-40 diák, akit láthattunk a zongora délutánon a kis előadásokat leadni a kultúrházban. Nem tudom, hogy hogyan lehetne ezt a dolgot összefésülni, és hogy az önkormányzati vezetés nevezetesen, mint mi, kulturális bizottsági tagok, mit tudunk ezért tenni, de azt gondolom,

hogyha egy picit is tudunk bármiben is segíteni, akkor dugjuk össze a fejünket, és próbáljuk ezt orvosolni, próbáljuk ezt valahogy összehozni, tető alá rakni. Én szeretném az Attilát is, meg egyáltalán a zongoratanárnőt is, illetve a gyerekeket is támogatni arról, hogy mindent megpróbálunk megtenni annak érdekében, hogy ez valamilyen úton-módon tető alá kerüljön. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm én is. Ami az önkormányzat beavatkozását illeti, megtettük, amit tehattünk. Ugye az iskolánál ismerjük, hogy el is hangzott, hogy nem tudják megoldani a zongoratanár kérdését, ezért amikor az a kérés érkezett hozzánk, hogy biztosítsunk helyet a magánoktatásnak, akkor mi ezt azonnal megtettük, tehát még a város alapítványa, ha jól emlékszem, a zongora vásárlásban segített, mi a helyszínt biztosítjuk. A koncertet egyébként én magam is végig hallgattam, tényleg nagyon ügyesek a gyerekek. Sajnálatos módon három nyugdíjas tanárral indult ez az iskolán kívüli zongoraoktatás. Sajnos azóta ketten elhunytak, úgyhogy most már tényleg csak egy pedagógus tud foglalkozni a vadkerti gyerekekkel. Ebben nagyon-nagyon sokan próbálnak segíteni, iskolai és önkormányzati kereteken kívülről is keresik már többen a zongoratanárra a megoldást. Hasonlóan nehéz téma ez is, mint a körzeti orvos vagy háziorvos. Nem egyszerű ma sem zongoratanárt, sem orvost idecsábítani, vagy bárhova az országba. Úgyhogy igen, igyekszünk a magunk lehetőségei szerint segíteni az iskolának, de végleges igazán jó megoldás az lenne, ha az iskola lehetőségeit tudnák használni a gyerekek is, meg a pedagógusok is. Van-e kérdés? Zsikla Győző.

Zsikla Győző:

Köszönöm a szót, Polgármester úr. Örömmel hallottam, hogy jó eredményeket értek el az iskola tanulói, és úgy gondolom, hogy külön nagy köszönet jár a pedagógusoknak, hogy legyünk őszinték, hogy anyagi megbecsülés hiánya mellett is produkálják ezeket az eredményeket, enyhén szólva. Ugyan egyházi iskoláról van szó, a körülmények, tehát az iskolai feltételrendszer biztosított, de hát a fizetés nem ezen múlik, hanem látva az árak elszabadulását, és ők úgy jártak, mint a primás viccben van, hogy járna nekik, de jutni, nem jutott a fizetésemelésből, ezért ezt a munkát elhivatottságból, a hivatásuk szeretetéből viszik tovább, és ezért nagyon nagy köszönet jár nekik, úgy gondolom.

Temerini Ferenc:

Köszönjük szépen. Zsikla Győző képviselő úr azt hiszem, hogy mindannyiunk nevében fogalmazta meg ezt a köszönetet. Úgyhogy ehhez csatlakozunk mi is, én magam is. Van-e további kérdés, vagy hozzászólás? Ha nincsen, akkor kérem, hogy szavazzunk. Ki az, aki elfogadja az iskola beszámolóját? Egyhangú – **8 igen** – szavazással elfogadta a testületet, a tavalyi évről készült beszámoló.

55/2022. (VI.29.) KT

**Kossuth Lajos Általános Iskola és AMI
beszámolója a 2021/2022-es tanévről**

HATÁROZAT

Soltvadkert Város Képviselő-testülete a Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola beszámolóját elfogadja.

Felelős: Temerini Ferenc polgármester
Udvarhelyi Attila intézményigazgató

Határidő: 2022. szeptember 30.

A határozatot kapják:

Polgármesteri Titkárság
Jegyzői Titkárság
Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskola és Alapfokú
Művészeti Iskola

II.

Beszámoló a kistérségi ebrendészeti telep 2021. évi működéséről

Temerini Ferenc:

Kettes napirendi pontunk a kistérségi ebrendészeti telep tavalyi működéséről szóló beszámoló. Itt még bizottsági ülésen sem került szóba, de a határozati javaslatban van egy dátum elírás, ott nyilván nem a 2017-es évről van szó, hanem a 2021-es évről, azt majd kérem mindenki javítsa, de tartalmilag nincsen változás az előterjesztésben. Két bizottság tárgyalta. A Vállalkozási és gazdasági bizottság elnökének, Zsikla Győzőnek adom meg a szót.

Zsikla Győző:

Köszönöm a szót, Polgármester úr. Soltvadkert is a Kecelen működő Ebrendészeti telephez tartozik, megbízási szerződés alapján. Rendben folyt az előző évben az ebrendészeti telep működése. Két állandó dolgozóval, az ott lévő állatok, kutyák etetését a helyi Spar biztosítja a lejárt szavatosságú, meg egyéb élelmiszereknek az átadásával, ugyanakkor sok helyről kapnak följánlást, ezt úgy előterjesztésen kívül tudom. Soltvadkerti állatvédők is igyekeznek segíteni. Jelenleg 63 kutya van a telepen. Az elmúlt évben 128 kutyának találtak gazdát, ami külön öröndetes, hogy ezeknek a sorsa megoldódott. A bizottságunk elfogadásra javasolja a beszámolót.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. A Pénzügyi bizottság véleményét Zsikla Tamás fogja ismertetni.

Zsikla Tamás:

Két rövid kiegészítem lenne Zsikla Győző beszámolójához. Egy örömteli hír, hogy a telepre bekerülő kutyáknak a száma megegyezik azzal a számmal, ami az éves örökbefogadást jelenti, tehát nem maradnak a bekerülő kutyák úgymond végleges gazda nélkül, ez úgy gondolom, hogy mindenféleképpen jó hír, illetve a beszámolóban feltüntetésre került a honlapcím, a www.ebtelepkecel.hu, ahol kipróbáltam, fent vannak a havi bontásban az adott hónapban bekerült kutyák. Ha valaki ilyen módon szeretne kutyát szerezni, akkor javaslom, hogy ezen a honlapon nézze meg és érdeklődjön utána. Köszönöm szépen. A Pénzügyi Bizottság elfogadta ezt a beszámolót.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Annyit tennék hozzá, hogy tényleg nagyon jó hír az, hogy a legtöbb oda bekerülő kutyának akad gazdája később, de ezt el kell mondani, hogy a túlnyomó többsége ezeknek az örökbefogadóknak német, illetve osztrák szervezet, tehát német-osztrák állatvédő szervezetek rendszeresen járnak ide Kecelre, és fogadják örökbe ezeket a kutyákat. Hosszabb távon lehet, hogy itt is az üzemeltetésben is el kell gondolkodni a civil szervezetek általi működtetésben, mert vannak ennek is előnyei. Jelenleg önkormányzati társulás üzemelteti, tehát a járás, a kistérség önkormányzatai finanszírozzák a felajánlások mellett természetesen az ebtelep működését. Van-e képviselőtársaimnak hozzászólása vagy kérdése? Ha nincsen, akkor kérem, szavazzunk. Ki az, aki elfogadja a beszámolót? Egyhangú – 8 igen – szavazással elfogadta a testület az ebrendészeti telep beszámolóját.

56/2022. (VI.29.) KT

Beszámoló az ebrendészeti telep 2021. évi működéséről

HATÁROZAT

Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Kistérségi Gyepmesteri telep 2021. évi beszámolóját elfogadja.

Felelős: Temerini Ferenc polgármester

Határidő: 2022. július 30.

Határozatot kapják:

Polgármesteri titkárság

Jegyzői titkárság

Ebrendészeti telep - Grüber Károly

III.

Soltvadkert, belterület 2163/57 hrsz alatt található Víztorony felújítási munkálatainak elvégzéséhez forrás hozzárendelése

Temerini Ferenc:

Hármas napirendi pontunk a víztorony felújítási munkálatainak elvégzéséhez forrás hozzárendelése. Itt a víztornyunk most már nem halogatható, hogy felújításra kerüljön, kívül-belül festésre, állagmegóvásra van szükség, és legutóbbi testületi ülés előtt is beszéltünk már erről. Azóta készült egy költségvetés, hogy milyen forrásokból lehet ezt a felújítást megoldani, erről szól az előterjesztés. Annyit szeretnék csak mondani, hogy akinek megfordulna a fejében, hogy addig hogyan történik a lakosság vízellátása. Ennek volt egy próbaüzeme hidrofórokkel, átmenetileg megoldható a víznyomás, és ennek volt egy próbaüzeme, éppen az előbb emlegetett tüzeset előtti héten, és azért a város óriási szerencséjére ez a próbaüzem pénteken vagy szombaton ért véget és vasárnap történt a tűz. Tehát egyszerre annyi tűzcsapnak az üzemeltetését egy ilyen átmeneti megoldással nem biztos, hogy sikerült volna biztosítani. Úgyhogy ez a nyár folyamán, ha most a testület biztosítja a forrást ehhez, akkor ez a munka a nyár folyamán megtörténne a lehető legrövidebb idő alatt. Azért is van szükség a nyári munkavégzésre, mert így lehet leggyorsabban megoldani a festékek száradása, satöbbi, különböző előírások miatt. Nagyon kevés cég tud ilyen munkákat elvégezni, úgyhogy nem nagy választási lehetőségünk van. Az árajánlatot a vízmű készítette, nyilván a külső vállalkozók bevonásával, és azt kérdezem Zsikla Tamástól, hogy hogy vélekedett erről a Pénzügyi Bizottság?

Zsikla Tamás:

A vízhálózatunkat és vele együtt a víztornyot is üzemeltető Kiskunsági Víziközmű Szolgáltató Kft. felmérése alapján a víztorony felújítása több mint 12 millió forintba kerül, ebből 2 millió forintot biztosítana a Kft. ugyanis a víztoronynak az egyes részeit, itt a külső részre gondolok, a tetejét különböző cégek bérlik internetes és különböző átjátszó dolgokra. Ebből bejön éves szinten 2 millió forint, ez a felújításra rendelkezésre áll. A fennmaradó rész úgy áll össze, hogy 2,5 millió forint plusz áfa összeg már eleve benne van ebben a bizonyos gördülő fejlesztési tervben, amit minden évben tárgyalni szoktunk. Ezek adottak, és a hiányzó rész, a különbözet, a 7 millió 680 ezer forint plusz áfa összeget kellene pluszban bebiztosítani az önkormányzatnak, mint tulajdonosnak. Ez viszont a 2022. évi költségvetésben szereplő felhalmozási tartalék terhére rendelkezésre áll. A Pénzügyi Bizottság egyhangú igen szavazattal ezt az összeget a víztorony felújításra megszavazta rendelkezésre bocsátani. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Gazdasági Bizottság véleményét Zsikla Győző fogja ismertetni.

Zsikla Győző:

Köszönöm a szót, Polgármester úr. Tehát itt elsősorban a festési munkáról van szó, és főleg a belső festés az, ami érdekesebb egy víztornyónál, mert ott már felmérések szerint előjött a rozsdás, és a higiéniaja is egyéb problémát jelenthet a működésben, a vízellátásban. Bizottsági tagunk a vízmű igazgatója, Mátyus Zoltán, aki elmondta, hogy ezt csak egy vagy két cég csinálja ezt a felújítást az egész országban. Így hát azért nagy versenyről nem beszélhetünk, és ezért lehet ez a tízmillió fölötti összeg, ami egy kicsit borsosnak tűnik. Itt főleg csak festésről van szó, de hát ez van, ezt meg kell csinálni. A felújítással a bizottságunk is egyetértett. Az a probléma, amit a Polgármester úr említett, hogy esetleg a felújítás ideje alatt a hidrofórok esetleg egy tűz esetére nem tudnak elég vizet biztosítani. Én úgy gondolom, hogy fel kellene készülnie erre a vízműnek, hogy megfelelő nagyságú szivattyú álljon rendelkezésre. Itt van a záportó, hogyha ilyen vízhiány van, akkor legalább valami haszna legyen ennek a záportározónak, mert mást eddig nem nagyon tudtam kitalálni, hogy mire lehetne használni, de ez

végül is egy biztosíték volna, hogy megfelelő szivattyúval, záportóból is lehetne tölteni, meg esetleg a közlekedést kipróbálni, kialakítani, hogy oda tudjanak állni a tűzoltó fecskendők. A bizottságunk támogatja. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Alpolgármester úré a szó.

Kárász András:

Köszönöm szépen a szót. Zsikla Győző képviselőtársunk felvetésére reflektálva, a Polgármester úr említette, hogy a lakosságot érintő vízpróbák nem voltak. A lakosság nem vett észre semmit ebből. Tehát ez valószínűleg a következő alkalommal is így lesz. Természetesen a tűzoltók felé le lesz jelentve a víztoronynak a kiesése, és a tűzoltóknak van erre havária tervük, hogy ők ilyen esetben milyen módon biztosítják a tűzoltáshoz szükséges vizet. Ez a nagyobb parancsnokságokon levő olyan szerkocsik, illetve tartályoknak az igénybevételeivel fog járni, valószínűleg, amit vagy áthoznak Soltvadkertre, vagy fokozott készültségbe helyeznek. A vízmű igazgatója által elmondottak szerint az nem megoldás, hogy menet közben a tóból vegyenek vizet, az akkora idővesztéssel jár, tehát a tűzoltóknak le lesz adva hivatalosan a víztorony kiesése, és ők ezt haváriaként a saját szabályzatuk szerint fogják megoldani. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Van-e további kérdés? Lantosné képviselő asszony.

Lantosné dr. Mayer Zsuzsanna:

Köszönöm szépen a szót. Az én kérdésem is erre irányult volna, a víztorony kiváltására, hogy ezt lehet-e már tudni, hogy ez milyen időszakban lesz, illetve mennyi ideig fog tartani a munkát?

Temerini Ferenc:

Azt hiszem, hogy pontos ütemezés még nem készült, de ez mindenképpen a nyár folyamán, a nyár második felében, de amint a pontos ütemezést ismerni fogjuk, akkor ezt közzé tesszük minden ismert formában.

Lantosné dr. Mayer Zsuzsanna:

Ez egy hosszabb időszakot vesz egyébként igénybe?

Temerini Ferenc:

Ha jól emlékszem, egy-két hét. Pontosít az András, hogy valószínűleg inkább a két hét.

Kárász András:

Beszélgünk a nyári időintervallumokról. Természetesen egy ilyen munkánál nehéz megmondani, hogy három nap, vagy hat nap, vagy bármi. Azt mondta a vízmű igazgatója, hogy körülbelül egy ilyen torony felújítása átlagosan két hétbe beleszokott félni. Nyilván lehetnek a feltárások során olyan előre nem látott problémák, ami miatt három hét lesz, de nagyságrendileg ebben az időszakban kell gondolkodni.

Temerini Ferenc:

Köszönjük szépen. További kérdés van-e? Ha nincsen, akkor szavazzunk. Ki az, aki hozzájárul ahhoz, hogy az önkormányzat biztosítsa a víztorony felújításához szükséges forrásokat? Egyhangú – 8 igen – szavazással támogatta a testület.

57/2022. (VI.29.) KT

**Soltvadkert, belterület 2163/57 hrsz alatt
található Víztorony felújítási munkálatainak
elvégzéséhez forrás hozzárendelése**

HATÁROZAT

Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Soltvadkert, belterület 2163/57 hrsz alatt található Víztorony felújítási munkálatainak elvégzéséhez 10.180.000 + ÁFA összeget biztosít a következők szerint:

- 2.500.000 Ft + ÁFA összeg a 2022-2036 évekre az ivóvíz víziközmű rendszerére vonatkozóan elfogadott gördülő fejlesztési terv felújítási tervrészében elkülönített forrás
- 7.680.000 Ft + ÁFA összeg a 2022. évi költségvetésben szereplő felhalmozási tartaléka terhére.

Felelős: Temerini Ferenc polgármester
Dr. Viszkók Zoltán jegyző

Határidő: 2022. július 31.

Határozatot kapják:

Polgármesteri titkárság
Jegyzői titkárság
Gazdálkodási- és Adócsoport
Kiskunsági Víziközmű-Szolgáltató Kft.

IV.

Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. II. félévi munkatervének elfogadása

Temerini Ferenc:

Négyes napirendi pontunk az idei év második félévének munkaterve. Ezt minden bizottság tárgyalta az Ügyrendi Bizottság elnöke, Lantosné dr. Mayer Zsuzsannáé a szó.

Lantosné dr. Mayer Zsuzsanna:

Köszönöm a szót Polgármester úr. Mivel az Ügyrendi Bizottság elnökeként most elsőként kaptam szót, de utolsóként tárgyaltuk, ezért mi már a Pénzügyi Bizottságon tett módosító javaslatot tárgyaltuk és azt fogadtuk el, amely a decemberi testületi ülés időpontjának módosítására tett javaslatot, december 21-ére történő módosítással. Bizottságunk egyhangúan támogatta ezt a módosított előterjesztést. Köszönöm.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Gazdasági Bizottság, Zsikla Győzőé a szó.

Zsikla Győző:

Köszönöm. Bizottságunk rövid vizsgálódás után egyhangúan javasolja elfogadásra.

Temerini Ferenc:

Köszönjük szépen. Kulturális Bizottság következik. Dr. Pozsgai Boglárkánál a szó.

Dr. Pozsgai Boglárka:

Köszönöm szépen a szót Polgármester úr. Bizottságunk is egyhangúan támogatta.

Temerini Ferenc:

És akkor az emlegetett bizottság, Pénzügyi Bizottság, Zsikla Tamás következik.

Zsikla Tamás:

A Pénzügyi Bizottságban hangzott el ez a felvetés, mivel a november 30-át követező testületi ülés december 14-re van kiírva az eredeti munkaterv szerint. Felmerült, hogy ez a két hét lehet, hogy rövid

ahhoz, hogy nagyobb, átfogóbb témák kerüljenek a testület elé, ezért javasoltuk, hogy egy héttel toljuk ki december 21-re, az is egy szerdai nap, és a hivatal vezetői is úgy láttuk, hogy örömmel rábólintottak erre. Mi ezzel a módosító javaslattal elfogadásra javasoljuk a munkatervet.

Temerini Ferenc:

Köszönjük szépen. Még az is indokolja ezt a módosítást, hogy közben lesz egy közmeghallgatás is, és félok, hogy kicsit sok lenne belőlünk, ilyen rövid idő távon belül háromszor is szerepelnénk, úgyhogy én is azt javaslom, hogy ezzel a módosítással fogadjuk el a munkatervet, feltéve, hogy nincs több kérdés vagy felszólalás ezzel kapcsolatban. Ha nincsen, akkor szavazzunk. Ki az, aki támogatja a munkatervet a módosítással? Egyhangú – **8 igen** – szavazással támogatta a testület.

58/2022. (VI.29.) KT

**Soltvadkert Város Önkormányzat
Képviselő-testülete 2022. évi II. félévi
munkatervének elfogadása**

HATÁROZAT

Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2022. II. félévi munkatervét az 1. sz. melléklet szerint állapítja meg.

Felelős: Temerini Ferenc polgármester

Határidő: 2022. szeptember 30. és folyamatos

Határozatot kapják:

Polgármesteri Titkárság

Jegyzői Titkárság

Képviselő-testület tagjai

Bizottságok tagjai

Intézményvezetők

Napirendi pontok szerint érintett szervek vezetői

V.

Döntés Önkormányzati tulajdonú területek „Budapest-Kelebia határátkelő közötti 150. számú vasútvonal fejlesztésére irányuló projekt” céljaira történő ingyenes rendelkezésre bocsátásáról

Temerini Ferenc:

Következő napirendi pontunk a földterületek vételi ajánlata, illetve a Budapest-Kelebia vasútvonal fejlesztéséhez igénybe veendő területeknek az eladásáról szól az előterjesztés, pontosan az az előterjesztés tartalma, hogy ingyen vagy térítés ellenében adjuk oda ezeket a kis földrésztleteket. Kettő bizottság is tárgyalta. Most akkor ügyelek arra, hogy az időrendet kövessem, elsőként a Vállalkozási és gazdasági bizottság elnökének, Zsikla Győzőnek adom meg a szót.

Zsikla Győző:

Köszönöm a szót, Polgármester úr. Itt arról szól a történet, amit mondott a Polgármester úr is, hogy az új vasútbővítés, ugye a kétsávossá bővítés nagyobb területet igényel, és az önkormányzat területéből ingyen vagy térítés ellenében adjunk át a területeket. Az elkerülő útnál is hasonló volt a helyzet, ott a térítés melletti átadásnál döntöttünk. Itt viszont bizottságunk úgy döntött, hogy az ingyenes átadást szavazza meg, ezt javasoljuk. Ugyanis szerintem itt alapvetően más a helyzet, mint az elkerülő útnál volt. Az elkerülő út az útépités, mint bárhol az országban, a soltvadkerti lakosok, a gépjárműtartók, a gazdák, mindenki, az üzemanyag vásárlás, az üzemanyagadóval hozzájárult ahhoz az összeghez, hogy utak kerüljenek felújításra vagy megépítésre. Tehát itt úgy gondolom, hogy ehhez már egyszer hozzájárultunk. Az, hogy most ránk kerül a sor, most kerültünk sorba, ez egy dolog, de mi ehhez már hozzájárultunk, meg ezután is hozzá fog Soltvadkert járulni. Holott mind a kettő nagyon fontos Soltvadkert számára, de mint ahogy mondtam, úgy érzem, hogy már hozzájárultunk. Ez egy dupla

hozzájárulás volna, hogy akkor még ingyenesen is ad az önkormányzat földterületeket. A vasút viszont más. Tehát itt azért a vasút működéséhez a soltvadkerti lakosok legfeljebb a jegyvásárláson keresztül járultak hozzá, de nem olyan szinten, mint a másik esetben. Ez is nagyon fontos Soltvadkert számára. Gondoljunk bele, hogy ha ez megvalósul egy óra alatt Budapesten lehet egy soltvadkerti lakos. Tehát ez is nagyon fontos számunkra, és itt kis területekről van szó. Nem nagy összegről van szó, pár százezer forintról, tehát ezt a gesztust, főleg úgy, hogy a kialakítás kapcsán Soltvadkert érdekei figyelembevételre kerülnek, ezt a gesztust megtehetjük. Tehát úgy gondolom, Vadkertnek ez érdeke, ezért javasolta a bizottságunk, hogy az 1/1-es tulajdonú területeket, hiszen most erről döntünk, azokat ingyenesen biztosítsuk. Ez a javaslatunk egyhangúlag. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Amire képviselőtársam utalt, az az 1/1-esekkel, hogy lesz egy másik előterjesztés ezt követően, ahol olyan területekről kell döntenünk, ahol az önkormányzat csak társtulajdonos, van magántulajdonos is, és azoknál eleve már nem is kérte tőlünk az állam az ingyenes átadást, hanem egy összeget ajánlott érte. Ezért említette képviselő úr, hogy két külön döntés, két külön határozat is fog erről születni, de a mostaniról, tehát kizárólag önkormányzati tulajdonú földekről tárgyalt még a Pénzügyi Bizottság is. Zsikla Tamásé a szó.

Zsikla Tamás:

A bizottság hosszan tárgyalta ezt a témát. Elhangzott nagyon sok érv. Ellene és mellette, mármint az mellett, hogy ingyenesen történjen az átadás, vagy pedig térítés ellenében. Elhangzott többek között az is, hogy tudjuk, hogy Polgármester úr nagyon sok lehetőséget kapott a vasút tervezéskor abban, hogy Soltvadkert érdekei nyomatékosabban legyenek figyelembe véve a tervezéskor. Ez volt az első olyan dilemma, hogy akkor ezt most honorálni kell-e vagy sem, de aztán arra jutottunk, hogy ezek a szálak nem egy helyen futnak össze. Mi ebből a szempontból néztük. Ha már előre szaladtunk az előbb a következő napirendi pontra, ahol nem 1/1 tulajdonban van az önkormányzat, ott már automatikusan térítés ellenében történne az átadás, és azért ott kis területekről van szó, viszont ott is ebből a két kis területből befolyik félmillió forint, majd látni fogjuk a következő napirendi pontban. Itt nyolc külön helyrajzi számról van szó, bár nem teljes területek, de a bizottság a végén teljesen egyhangúlag arra a következtetésre jutott, hogy térítés ellenében kívánja ezeket a területeket átadni. Szóba került még az, hogy esetleg ez lassíthatja-e a folyamatot. Nem lassítja, mert ezeken a területeken kívül sok száz, vagy nem Soltvadkertet érintő, sok száz, lehet, hogy több ezer terület van, aminek végig kell mennie a folyamatnak, tehát nem ez a pár terület fogja meglassítani esetleg az egész eljárásnak a folyamatát. Még egyszer a Pénzügyi Bizottság a térítés ellenében történő átadás mellett szavazott.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Kérdezem a képviselő-testületet, hogy van-e hozzászólás vagy kérdés? Medgyes Attila.

Medgyes Attila:

Köszönöm a szót Polgármester úr. Én úgy emlékszem, hogy nekünk van egy olyan általános állásfoglalásunk, habár ezek mellett nem mindig szeretnék kitartani, hogy eladott területekből ingatlanok, illetve szintén területek lesznek vásárolva. Most függetlenül attól, hogy nem igazán kísértem figyelemmel pontosan a helyrajzi számokat, illetve nem tudom, hogy mekkora összegekről van szó, én ebben az esetben is támogatnám a Pénzügyi Bizottság álláspontját, nevezetesen, hogy minden területet csak és kizárólag pénzért értékesítsünk. Köszönöm a szót.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Valóban van egy ilyen. Nincs erről szabály, de egy megállapodás van erről, hogy igen, amikor ingatlant, tehát önkormányzati vagyont értékesítünk, arra ügyeljünk, hogy ezt a pénzt önkormányzati vagyomba, ingatlanba fektessük. Ezzel most azt hiszem, az utóbbi egy-két évben, vagy néhány évben előre vagyunk, mert két nagy értékű ingatlant is vásárolt a város, de ehhez az elvhez továbbra is szeretnénk ragaszkodni. Zsikla képviselő úré a szó.

Zsikla Győző:

Próbálnám megvédeni a saját bizottságunk álláspontját. Az állam adott át földterületet ingyenesen, tehát Soltvadkert megkapott ingyenesen földterületet, ha jól emlékszem, tehát ez egy gesztus. A tervezés során voltak kéréseink, amiket a tervezés során figyelembe vettek. Szintén kaptunk egy gesztust. Igaza van a képviselőtársamnak, hogy a tervezés az másik részleg, mint aki az eladást bonyolítja, de úgy gondolom, hogy ez erkölcsi kérdés. Itt nem arról szól, hogy most akkor lesz-e a jövőben ennek hátránya ránk nézve, vagy nem. Ez politikai gondolkodás. Az erkölcsi gondolkodás meg az, hogyha már kaptunk gesztust, akkor azt viszonzozzuk-e vagy sem? Ez egy erkölcsi fölfogás kérdése, és én úgy gondolom, hogy ezt illik, mivel nem nagy összegről van szó, hasonló nagyságrendet már kaptunk az államtól, és nem idegennek, vagy magán személynek, hanem tulajdonképpen egy közcélra ajánljuk fel. Ebben az esetben én azt hiszem, hogy kivételt tehetünk, és nem kell itt filléreskednünk, lehetünk egy picit nagyvonalúak, mivel nem nagy összegről van szó. Ezeket az érveket is javaslom megfontolásra.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Én akkor annyit hozzátennék, hogy itt most emlegetjük, hogy milyen kéréseink voltak, ezt úgy gyorsan elmondanám. Az eredeti tervek szerint a vasútállomás épülete megszűnt volna, és a vasútállomás, a megállóhely is átkerült volna a Bugyi átjáró mellé, ami Pesten egy tervezőasztal mellett még akár elképzelhető is lehetett volna, de ismerve a helyi viszonyokat, a buszjáratokat, a csatlakozó buszjáratokat, az, hogy itt kialakult gyakorlatilag a buszforduló, és van egy állomásépületünk, amit óriási pazarlás lenne veszendőbe hagyni, nem is olyan régen külső felújításon is átesett. Ezt a kérésünket elfogadták, tehát marad a vasútállomás a jelenlegi helyen, és az átjáró építése plusz költségként jelentkezik. Ha elfogadják ezt a kérésünket, akkor nem lehet a gyalogos átjárást szintben biztosítani. Csak ebben az esetben, ha van mellette közúti átjáró is. Itt ugye az állomásépületnél nincs közúti átjáró, tehát a túloldalra átmenni a gyalogosoknak nem lehet szintben járdán, tehát nem mehetnek át a síneken. Ez egy ilyen jogszabály, hanem csak aluljáróban mehetnek át azok, akik Halas felé szeretnének utazni. Tehát azzal, hogy elfogadták nekünk, hogy itt maradjon az állomásépület, ez azzal járt, hogy egy aluljárót kell oda építeni, és ugyanez a probléma merült fel a kiskőrösi átjárónál is, ahol az elkerülő út kapcsán épül egy felüljáró, tehát a gépjármű-közlekedés felüljárón metszi a vasutat. Itt is biztosítani kell a kerékpárút átvezetését, ami önállóan, önmagában szintén nem mehet. Ez a probléma még nem teljesen megoldott, jelenleg is folynak még az egyeztetések, sok minden függ a két projekt előrehaladásától, ütemezésétől. Ezt én nem is mondanám ki, hogy így vagy úgy lesz, még itt folyamatban van. De abban én is egyetérték Zsikla képviselő úrral, hogy biztosan nem ezen fog múlni. Tehát nem emiatt fogják a mi kérésünket így vagy úgy kezelni. Az viszont megfontolandó, hogy ezért a kis pénzért érdemes-e megakasztanunk ezt a folyamatot. Tehát nagyjából arról döntünk, hogy lemondunk most valamennyi vételárról, de hadd menjen a dolog a maga útján minél gyorsabban, vagy pedig azt mondjuk, hogy kis pénz is pénz, ezért is le kell hajolni, mert nem olyan korban élünk, hogy minden pénzt elengedhetünk. Galántai Norbertnek adom meg a szót.

Galántai Norbert:

Abban maradtunk a Gazdasági Bizottság ülésén is, hogy ezeket akkor odaadjuk gesztus értékben, a következőket meg nem is adhatjuk ingyen, mert nem 1/1-es tulajdonúak. Úgyhogy ez ilyen kecske is jól lakott, káposzta is megmaradt alapon megy. Én is azt gondolom, hogy nem pénzügyi vonatkozásban megközelítve, hanem tényleg gesztusértékben, hogyha véletlen még érvelési szituációba kerülünk, akkor mondtuk, hogy ezt akkor mi megtettük ezt a gesztust, úgyhogy várjuk továbbra is a befogadó szándékot, hogyha ne adj' isten, még valami problémánk lenne a vasúttal. Köszönöm a szót.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Kárász Andrásé a szó.

Kárász András:

Köszönöm szépen. Szerintem óriási jelentősége van annak, hogy sikerült beleszuszakolni azt, hogy a vasúti megállóhelyen a vasút alatt egy gyalogos átvezetés kerüljön kialakításra. Ugyanis, ha elkerült volna a vasúti megállóhely az említett Bugyi átjáró mellé, akkor nem lett volna ilyen. Gondoljunk bele, én csak jó magamból kiindulva, én is voltam diák, és ha beáll a vonat a Kiskunhalas felé menőre, és az utolsó

pillanatban jön oda a gyerek, az nem fogja azt mondani, hogy hadd menjen a vonat, mert piros a sorompó. Tehát ez egy óriási veszélyforrás, hiszen kétvágányú pályatestről beszélünk, tehát esetlegesen a Kiskunhalasról Budapest felé menő tehervonat, vagy bármilyen vonat, amely nem áll meg Vadkert, abban a pillanatban megy át a megállóhelyen Budapest irányába, ebből nagyon komoly baleset is lehetne, és azért tegyük a szívünkre a kezünket, mi is voltunk diákok. Volt úgy, hogy az utolsó pillanatban értük el a vonatot. Nagyon-nagyon jelentős az, hogy megvan a lehetőség, hogy ezt a mai diákok is megtegyék. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Hát ezt meg tudom erősíteni. Én Kiskunhalasra jártam középiskolába, és bizony előfordult, hogy szaladni kellett. És amit az András elmondott, ez nagyon igaz a Kiskőrös és Kecel irányába kerékpáron közlekedők esetében is. Tehát ez egy nagyon nagy eredmény lenne, vagy egy nagy előrelépés, mert ugye azt feltételezzük, hogy ez a vasút egy nagyforgalmú vasút lesz, sok-sok vonattal, sok leeresztett sorompóval, tehát ha lenne ott is egy felüljáró, az nagyon nagy eredmény lenne. Meglátjuk. Erről kormányrendelet van, de sajnós alakulhat úgy, hogy időben nem lehet a két dolgot száz százalékosan tökéletesen összehangolni. Van-e további kérdés vagy hozzászólás? Én tényleg nem akarom a képviselőtársaimat befolyásolni. Nekem mind a két megoldás jó. Én akkor szavazásra bocsátom. Ki az, aki és megint az időrendhez ragaszkodom, ki az, aki a Gazdasági Bizottság véleményével ért egyet, tehát hogy ezt a részét a földterületeknek térítés nélkül biztosítsuk a vasútépítéshez? Öt szavazat van emellett. Ki ért egyet a Pénzügyi Bizottságnak a javaslatával? Három, tehát kis többséggel, de a Gazdasági Bizottság javaslata győzött. Tehát **5 igen** szavazattal a térítés nélküli rendelkezésre bocsátást szavazta meg a testület.

59/2022. (VI.29.) KT

**Döntés Önkormányzati tulajdonú területek
„Budapest-Kelebia határátkelő közötti 150.
számú vasútvonal fejlesztésére irányuló projekt”
céljaira történő ingyenes rendelkezésre bocsátásáról**

HATÁROZAT

Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testülete Budapest-Kelebia határátkelő közötti 150. számú vasútvonal fejlesztésére irányuló projekt megvalósítása érdekében a Soltvadkert, külterület **0311/3, 0311/5, 0313/45, 0311/39, 0313/2, 0312/10, 0310 és 0314/40 hrsz alatt felvett területeket ingyenesen felajánlja.**

Felelős: Temerini Ferenc polgármester
Dr. Viszkók Zoltán jegyző

Határidő: 2022. július 31.

Határozatot kapták:

Polgármesteri Titkárság
Jegyzői Titkárság
Juharos Ügyvédi Iroda

VI.

Önkormányzati tulajdonú területek „Budapest-Kelebia határátkelő közötti 150. számú vasútvonal fejlesztésére irányuló projekt” céljaira történő rendelkezésre bocsátása

Temerini Ferenc:

A 6-os napirendi pontot érintettük, itt gyakorlatilag arról van szó, ahol közös tulajdonban vagyunk magánszemélyekkel. Itt már érkezett is ajánlat, erről a bizottságok kevesebbet is vitatkoztak. Gazdasági Bizottság véleménye következik.

Zsikla Győző:

Támogatjuk a térítés ellenében való értékesítést. Nem beszélek, meghagyom a Pénzügyi Bizottságnak. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Pénzügyi Bizottság következik.

Zsikla Tamás:

Ugyanúgy a vasútberuházáshoz szükséges a terület, két helyrajzi számról van szó, amiből csak bizonyos rész az önkormányzat tulajdona, durván félmillió forint jönne a város kasszájába. Hivatalos felmérés történt, az összegek fel vannak tüntetve, tehát ezt a határozati javaslatot elfogadásra javasolta a Pénzügyi Bizottság.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Van-e hozzászólás vagy kérdés? Ha nincsen, akkor szavazzunk. Ki az, aki az előterjesztés szerinti áron hozzájárul ahhoz, hogy értékesítsük a területeket? Egyhangú – 8 igen – szavazással az értékesítés mellett döntött a testület.

60/2022. (VI.29.) KT

**Önkormányzati tulajdonú területek
„Budapest-Kelebia határátkelő közötti
150. számú vasútvonal fejlesztésére
irányuló projekt” céljaira történő
rendelkezésre bocsátása**

HATÁROZAT

Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testülete Budapest-Kelebia határátkelő közötti 150. számú vasútvonal fejlesztésére irányuló projekt megvalósítása érdekében a

- a Soltvadkert Város Önkormányzat tulajdonában álló 0314/31 hrsz alatt felvett legelő és gyümölcsös ingatlanból 946 m² nagyságú területet 133.457 Ft ellenérték fejében
- a Soltvadkert Önkormányzat tulajdonában álló 0311/9 hrsz alatt felvett út ingatlanból 583 m² nagyságú területet 382.750 Ft ellenérték fejében

a Magyar Állam tulajdonába adja. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert minden, a tulajdonjog átruházáshoz kapcsolódó jognyilatkozat és államigazgatási eljárási cselekmény megtételére.

Felelős: Temerini Ferenc polgármester
Dr. Viszkók Zoltán jegyző

Határidő: 2022. július 31.

Határozatot kapják:

Polgármesteri Titkárság
Jegyzői Titkárság
Juharos Ügyvédi Iroda

VII.

Az Önkormányzat 2022. évi költségvetési rendeletének I. módosítása

Temerini Ferenc:

Hetes napirendi pontunk a költségvetési rendeletünk első módosítása. Minden bizottság tárgyalta, mivel rendeletről van szó. Ügyrendi bizottság, Lantosné dr. Mayer Zsuzsannáé a szó.

Lantosné dr. Mayer Zsuzsanna:

Köszönöm a szót, Polgármester úr. Megtárgyaltuk és módosítás nélkül egyhangúan elfogadtuk az előterjesztést.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Kulturális Bizottság, Dr. Pozsgai Boglárka.

Dr. Pozsgai Boglárka:

Köszönöm szépen a szót, Polgármester úr. Egyhangúlag elfogadtuk.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Gazdasági bizottság, Zsikla Győző következik.

Zsikla Győző:

Bizottságunk is megtárgyalta és egyhangúlag elfogadásra javasolja, részletekbe én nem szeretnék belemenni. Itt új döntésről nincs szó, hanem az eddigi pénzügyi döntéseinket kell átvezetnünk. Köszönöm szépen.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Pénzügyi Bizottság, Zsikla Tamás.

Zsikla Tamás:

Attól függetlenül, hogy költségvetésről van szó, most gyors leszek. A lényeg az, hogy az eredeti elfogadott költségvetésünkhöz képest 160 millió forinttal növekedett az első félévben az eddigi. Tudomásunk szerint a költségvetési főösszegünk 2 milliárd 96 millió forint jelenleg. Csak a nagyobb tételeket szeretném kiemelni. 118 millió forint a kemping szálláshely fejlesztésre. Kisfaludy pályázat kapcsán 15 millió forint. Közmunka programmal kapcsolatos pénzeszköz átvétel, illetve közel 5 millió forint a kulturális bérfejlesztésre, aki emlékszik az előző testületi ülésekre. Minden intézményünk és a hivatalban végrehajtottunk 15 százalékos bérfejlesztést az idei évtől. Már akkor beszéltünk róla, hogy a kulturális dolgozóknak a bérfejlesztéséhez nagy remény van arra, hogy tudunk kiegészítést szerezni a magyar államtól. Ezt meg is kaptuk. Köszönjük szépen. Az országgyűlési választásnak a költségeire érkezett 2,5 millió forint, és bizonyára sokan hallották a sajtóból, hogy idén ősszel népszámlálás lesz Magyarországon, ennek a lebonyolítására is érkezett több mint 6 millió forint, illetve normatív támogatások elszámolásával kapcsolatosan több tételben érkezett összesen durván 9 millió forint. Ezek azok, amik növelték a költségvetési főösszegünket. Erről szól most a rendeletmódosításunk. A Pénzügyi Bizottság egyhangú igen szavazattal elfogadásra javasolja.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Van-e a képviselőtársaimnak egyéb kérdése vagy hozzászólása a költségvetés módosításához? Ha nincsen, akkor szavazzunk. Ki az, aki elfogadja? Egyhangú – 8 igen – szavazással elfogadta a testület költségvetés módosítását.

Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testületének 8/2022. (VI.29.) önkormányzati rendelete Soltvadkert Város Önkormányzata 2022. évi költségvetéséről szóló 4/2022. (II.23.) önkormányzati rendelet módosítása Jegyzőkönyv 1. számú melléklete.

VIII.

Beszámoló a Homokhátsági Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás 2021. évi működéséről

Temerini Ferenc:

Nyolcadik számú napirendi pontunk a Homokhátsági Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás beszámolója. Ez egy nagyon-nagyon összetett rendszer, sok-sok szereplővel ahhoz, hogy nagyon egyszerűen próbáljam elmondani, hogy ki is ez a társulás. Ez nem az a cég, akivel mi hulladékgazdálkodás területén közvetlen kapcsolatban vagyunk, az egy kft., aki gyakorlatilag itt a szolgáltatást végzik. Ennek a kft.-nek van egy kiskunhalasi vállalkozója, ami 17 önkormányzat tulajdona, és ők végzik ténylegesen a munkát, ők vezénylik ide ki az autókat, satöbbi, satöbbi. Most nem róluk van szó, hanem van egy nagy önkormányzati társulás, amiben sok-sok önkormányzat van, ez arra jött létre, hogy egy nagy európai uniós projektet végrehajtsanak. Többek között Kiskunhalason, de más településeken is hulladékvalogatási, hulladékgazdálkodási projektet végrehajtsanak, és még egyébként néhány autó vásárlására is jutott ebből a pályázatból. Tehát ez egy egyszeri alkalomra létrejött társulás, de természetesen az ide vonatkozó szabályok szerint el kell készíteni a tulajdonosok felé a beszámolóját, ez van előttünk. Tehát itt közvetlenül a mi hulladékgazdálkodásunkat érintő kérdéseket nincs értelme fölvetni, mert nem ők végzik a hulladék elszállítását. Ezt szerettem volna előre bocsátani, de meghallgatjuk a két bizottság véleményét, Zsikla Győzőé lesz a szó először.

Zsikla Győző:

Köszönöm a szót, Polgármester úr. Megtárgyaltuk és arra jutottunk, hogy javasoljuk a beszámolót elfogadásra.

Temerini Ferenc:

Igen, köszönöm szépen. Annyit szeretnék még hozzátenni, hogy van egy gépelési hiba is. A táblázat összesítőjében a második oldalon egy hatos kimaradt a számból, ezt majd értelemszerűen mindenki javítsa. Pénzügyi Bizottság elnöke, Zsikla Tamásnál a szó.

Zsikla Tamás:

A Pénzügyi Bizottság egyhangú igen szavazattal elfogadta a beszámolót.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Van-e kérdés vagy hozzászólás? Ha nincsen, akkor szavazzunk. Ki az, aki elfogadja a beszámolót. Egyhangú – 8 igen – szavazással elfogadta a testület a beszámolót.

61/2022. (VI.29.) KT

Beszámoló a Homokhátsági Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás 2021. évi működéséről

HATÁROZAT

Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Homokhátsági Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás 2021. évi működéséről szóló beszámolót tudomásul vette.

Felelős: Dr. Viszkók Zoltán jegyző
Bedő Tamás Társulási Tanács elnöke

Határidő: 2022. augusztus 30.

Határozatot kapják:

Polgármesteri titkárság

Jegyzői titkárság

Gazdálkodási- és Adócsoport

Homokhátsági Regionális Hulladékgazdálkodási

Önkormányzati Társulás

IX.

A 2022/2023. nevelési évben indítható óvodai csoportok számának meghatározása

Temerini Ferenc:

9. napirendi pont az idei tanévben indítható óvodai csoportok számáról szól. Intézményvezető asszony készítette az előterjesztést, aki itt van. Ha kérdés van hozzá, fel lehet tenni, de viszonylag egyértelmű és egyszerű napirendi pontról van szó. A Kulturális Bizottság tárgyalta, és Dr. Pozsgai Boglárkái szó.

Dr. Pozsgai Boglárka:

Köszönöm a szót, Polgármester úr. Minden évben kell döntenünk az indítható óvodai csoportokról. Május hónapban megtörtént az óvodai beiratkozás, és ennek megfelelően, ha minden jól megy, akkor szeptember elsején 171 kisgyermek fogja megkezdeni az intézményünkben, az Arany János és a Bocskai utcai óvodában az óvodai létet, ki egy, ki négy, ki három évig. Az átlagos csoportlétszámok alakulása a 171 fő figyelembe vételével 19 fő lesz várható nagyjából, és a fentiek alapján az Arany János utcai óvodában 5 csoport, a Bocskai utcai óvodában 4 csoport indítását tartja indokoltnak az óvoda, illetőleg azt is, ahogy a beszámolóban Elvira leírta, hogy 2021. szeptember elsején 156 fő volt a gyermeklétszám a tavalyi évben, ez most 171 fő lesz, tehát 15 fővel emelkedett az idén szeptemberben várható gyermeklétszám, úgyhogy ez biztató jel lehet a jövőre nézve. Egyhangúlag támogattuk a 9 csoport indítását.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Van-e kérdése a képviselőtársaimnak?

Lantosné dr. Mayer Zsuzsanna:

Polgármester úr, én csak annyit szeretnék ehhez hozzáfűzni, hogy nagy öröm ezt látni, hogy habár szerényen, de mégiscsak nő az óvodásaink száma. Nyilván betudható annak is, hogy milyen kiváló munkát végeznek az önkormányzati óvodában az óvónők és a gondozónők, úgyhogy ezúton is köszönjük nekik, és sok sikert kívánunk a munkájukhoz.

Temerini Ferenc:

Köszönjük szépen. Én ehhez csatlakozni tudok. Én tényleg úgy érzem, hogy az utóbbi évtizedekben nagyon-nagyon színvonalas munka folyik ott. Ha nincsen több kérdés, hozzászólás, akkor kérem, hogy szavazzunk. Ki fogadja el ezt az előterjesztést? Egyhangú – **8 igen** – szavazással elfogadta a testület.

62/2022. (VI.29.) KT

A 2022/2023. nevelési évben indítható óvodai csoportok számának meghatározása

HATÁROZAT

Soltvadkert Város Képviselő-testülete a Soltvadkerti Óvodák és Bölcsőde 2022/2023. nevelési évében kilenc óvodai csoport indítását engedélyezi.

Felelős: Temerini Ferenc polgármester
Bodahelyi Antalné intézményvezető

Határidő: 2022. július 31.

Határozatot kapják:

Polgármesteri titkárság
Jegyzői titkárság
Soltvadkerti Óvodák és Bölcsőde

X.

A pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátások, szociális szolgáltatások, valamint a gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 10/2011.(VII.1.) önkormányzati rendelet módosítása

Temerini Ferenc:

A 10-es napirendi pontunkat levettük a napirendről, úgyhogy most a meghívó szerinti 11-es napirend következik, a Pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátások, szociális szolgáltatások, valamint a gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló önkormányzati rendelet módosítása. Ez bonyolult hangzik, de nem annyira bonyolult, de nagyon fontos a szociális ellátásunk működését illetően. Elsőként az Ügyrendi Bizottság elnökének, Lantosnénak adom meg a szót.

Lantosné dr. Mayer Zsuzsanna:

Itt a személyi térítési díjak megfelelő mértékű emeléséről van szó, a szociális étkeztetés, az ebéd és személyszállítás, illetve a házi segítségnyújtás vonatkozásában. Erre az emelésre a most 2022. július 1. napjától nyílik lehetőség. Eddig a Covid miatt elrendelt veszélyhelyzeti rendelkezések ezt nem tették lehetővé, azonban a mai helyzetben olyan önköltséggel dolgozik az Egyesített Szociális Intézmény, hogy ezeket a feladatokat már csak további önkormányzati támogatással tudná ellátni, ezért volt szükséges ezeknek a díjaknak az emelése. A díjak emelésének mértéke 19 és 25 százalék közötti mértékű, tehát teljesen megfelel az egyébként sajnos máshol is tapasztalható áremelésnek. Egyébként mindez persze nem ügyrendi szempontból érdekes, ügyrendileg is megfelelt a rendelet mindennek, és a bizottságunk egyhangúan támogatta.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Szakbizottság véleménye következik. Dr. Pozsgai Boglárkát a szó.

Dr. Pozsgai Boglárka:

Köszönöm szépen a szót, Polgármester úr. Igazából a képviselőtársam elmondott mindent, egyhangúlag támogattuk mi is.

Temerini Ferenc:

Köszönöm, Pénzügyi Bizottság, Zsikla Tamás.

Zsikla Tamás:

A Pénzügyi Bizottság egyhangú igen szavazattal elfogadásra javasolja ezt a rendelettervezetet.

Temerini Ferenc:

Kérdés, hozzászólás van-e? Ha nincsen, akkor szavazzunk. Ki az, aki elfogadja a rendelet módosítást az előterjesztésnek megfelelően? Egyhangú – **8 igen** – szavazással elfogadtuk.

Soltvadkert Város Önkormányzat Képviselő-testületének 9/2022. (VI.29.) önkormányzati rendelete pénzbeli és természetben nyújtott szociális ellátások, szociális szolgáltatások, valamint a gyermekvédelmi ellátások helyi szabályairól szóló 10/2011. (VII.1.) önkormányzati rendelet módosítása Jegyzőkönyv 2. számú melléklete.

XI.

Egyéb ügyek

Temerini Ferenc:

Meghívónk szerint egy napirendi pont van hátra, ami zárt ülés. Mindamellet, hogy ezt a zárt ülést most megtartjuk és tárgyalunk az idei évi kitüntető címekről, ebben a témában most döntést nem hozunk, úgyhogy nem is lesz bejelentendő eredmény. Tehát én most előre venném az egyéb ügyeket, és utána a zárt ülést megtartanák, és mivel nem történik majd szavazás, és nem lesz mit bejelentenem, azután már a testület munkáját nem követhetik a televízió nézői. Úgyhogy, ha egy módosítást megengednek nekem

képviselőtársaim, akkor most a zárt ülés előtt megkérdezném, hogy van-e egyéb ügye bármelyik képviselőtársamnak? Kárász Andrásé a szó.

Kárász András:

Köszönöm a szót. Két elég fontos ügyet szeretnék még előhozni a testület ülés végén. Az egyik az, hogy július 6-án földi szúnyogirtás lesz Soltvadkerten. Erről a méhészeket kiértesítik. A lakosságnak ezzel különösebb teendője nincsen, annyi a kérés, hogy a kinti itatókban a vizet többször cseréljék, illetve legalább kétszer-háromszor cseréljék ki a szúnyogirtás napján, nehogy abban olyan anyagok legyenek, amik esetleg allergiás vagy egyéb tüneteket okoznak a kedvenceknek, egyébként más veszélye nincs ennek a szúnyogirtásnak.

A másik téma pedig a Vadkert kártya a 2022-es és 2023-as szezonra elsejétől megvásárolhatóvá válik. Ezt meg lehet tenni mind a Komszolg Kft. irodájában, mind pedig a Vadkerti-tó strandpénztáránál. Én biztatok minden vadkertet, hogy éljen ezzel a lehetőséggel, hiszen egy nagyon kedvezményes belépést biztosít a reményeink szerint még sokáig működő Vadkerti-tóhoz. Köszönöm szépen. Ennyit szerettem volna elmondani.

Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen. Medgyes Attiláé a szó.

Medgyes Attila:

Köszönöm szépen. Szeretném tájékoztatni a lakosságot, hogy az illegális hulladéklerakók felszámolásán felbuzdulva indítunk egy úgynevezett Gazkommandót, egy csapatot, amely arra hivatott, hogy azon házak előtt, ahol nem gondolják a területet egészen az árokpartig, ott lenyírjuk a fűvet, és ezt közzé fogjuk tenni. A célunk nem az, hogy mindenki helyett elvégezzük a munkát, hanem diszkréten rávegyük a lakosokat arra, hogy törődjenek ezzel többet, és itt külön meg szeretném jegyezni az előmunkálatok során a kapcsolatfelvételek során a futballpálya üzemeltetőjének a gondos munkáját, hogy már másodjára is sor került a példamutató területkarbantartásra. Köszönöm a szót!


Temerini Ferenc:

Köszönöm szépen a tájékoztatást. Ezennel akkor a napirendünk végére értünk. Legközelebb testületi ülésen, szeptember utolsó szerdáján fogunk találkozni. Köszönöm szépen a figyelmet!

A testület a zárt ülést megkezdte.

K.m.f.


Temerini Ferenc
polgármester


Dr. Viszkók Zoltán
jegyző